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INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA, PIELĘGNACJI I KONSERWACJI MEBLI 

INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA MEBLI  

1. Trwałość mebla zależy od sposobu jego użytkowania, przechowywania, regularnej konserwacji, 
serwisowania i czyszczenia. Nie należy korzystać z mebla jeśli jest on uszkodzony lub któryś z 
elementów nie działa poprawnie. Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody spowodowane 
brakiem profesjonalnego serwisu lub poprzez niewłaściwe użytkowanie- niezgodne z 
instrukcją użytkowania.  

2. Meble powinny być użytkowane zgodnie z ich konstrukcją i przeznaczeniem, co oznacza, że np. nie 
wolno stawać na krzesłach/blatach stołów, siadać na podłokietnikach/zagłówkach/blatach stołów, 
suszyć lub wieszać ubrań na oparciach krzeseł, huśtać się/bujać na krzesłach itp. Nie ustawiaj na 
meblach ciężkich przedmiotów. 

3. Meble powinny być używane w suchych, zamkniętych i odpornych na warunki atmosferyczne 
pomieszczeniach, które są chronione przed bezpośrednim działaniem promieni słonecznych. Powłoki 
mebli ulegają degradacji. Stopień degradacji zależy od intensywności promieniowania. 

4. Dopuszczalna temperatura powietrza w pomieszczeniach z meblami wynosi 10-35°C. Dopuszczalna 
wilgotność powietrza powinna wynosić od 40 do 70%. Odległość mebli od czynnych źródeł ciepła, 
takich jak grzejniki, piece czy kominki, powinna wynosić co najmniej 1,5 m. Mebli nie należy ustawiać 
również na mokrych powierzchniach, np. na mokrych podłogach, dywanach. Niedostosowanie się do 
zaleceń dotyczących temperatury i wilgotności może skutkować odkształceniami, zmianami kształtu 
wygiętych elementów, pęknięciami części drewnianych, uszkodzeniem tapicerki lub plecionki, 
degradacją lub blaknięciem powierzchni lakieru.  

5. Powierzchnie użytkowe mebli należy chronić przed bezpośrednim działaniem ciepła, wilgoci i 
substancji chemicznych, np. gorących naczyń, żelazek, płynów, alkoholu lub rozpuszczalników, 
ponieważ mogą one powodować uszkodzenia mebla.  

6. Długotrwałe miejscowe działanie siły może spowodować odkształcenia elementów mebli. 

7. Na powierzchnię mebli mogą negatywnie wpływać również płyny przesiąkające przez powierzchnię 
i powodujące plamy, lub w wyniku pozostawienia szkła mogą pojawić się na niej okrągłe odciski. 
Rozlane płyny należy natychmiast wytrzeć do sucha. Nie należy dopuścić do przedostania się płynów 
do trudno dostępnych miejsc, np. pod szkło, miejsc połączeń. Gorące, zimne i mokre przedmioty 
zawsze ustawiaj na podkładkach. 

8. Powierzchnie/elementy szklane w meblach należy używać ze szczególną ostrożnością. Nie należy 
ich przeciążać, a podczas transportu należy je rozmontować.  
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9. W celu zabezpieczenia powierzchni blatów należy stosować podkładki, serwetki itp. Uwaga na 
podkładki z materiałów odbarwiających- mogą pozostawiać plamy na powierzchni. 

10. Ostre, szorstkie lub ciężkie przedmioty mogą spowodować uszkodzenia i zarysowania. Uwaga na 
pazury zwierząt. 

11. Meble ustawiaj na twardej, równej powierzchni.  Używaj podkładek filcowych pod nogi mebli. 
Meble należy wypoziomować i w razie potrzeby wyregulować niektóre elementy montażowe. Do 
elementów tych zaliczają się: drzwi na zawiasach, szuflady, podstawy stołów, stelaże krzeseł.  

12. W przypadku samodzielnego montażu mebli należy postępować zgodnie z instrukcją montażu i 
używać odpowiednich narzędzi. Podczas montażu należy zachować ostrożność, aby nie uszkodzić 
żadnych elementów.  

13. Jeśli zachodzi taka potrzeba, ruchome części mebli, np. drzwi, szuflady, wysuwane półki, nie 
powinny być pozostawione otwarte, ponieważ może to doprowadzić do uszkodzeń i zagrozić 
bezpieczeństwu. Nie przeciążaj elementów mebli, takich jak półki, ani nie opieraj całego ciała o 
krawędź mebla, ponieważ może to spowodować uszkodzenie lub utratę stabilności.  

14. W trakcie użytkowania na meblach tapicerowanych może wystąpić stopniowe rozciąganie się i 
fałdowanie materiałów tapicerskich. Efekt pillingu i mechacenia tkanin jest procesem naturalnym i 
niemożliwym do całkowitego wyeliminowania. Przy zahaczeniu tkaniny istnieje możliwość 
wyciągnięcia przędzy. Efekt mienienia, cieniowania tkaniny jest naturalnym zjawiskiem, szczególnie w 
przypadku dzianin typu velvet. Zaleca się unikać mocnych punktowych napięć na powierzchnię 
tkaniny, które mogą skutkować rozchodzeniem się tkaniny, nieodwracalnym naciągnięciem, 
rozdarciem tkaniny. Ze względów technologicznych odcień tkaniny może różnić się od próbki 
prezentowanej w katalogu o jeden, czasem nawet dwa tony barwy. 

15. Zamki błyskawiczne użyte w tapicerkach do celów technologicznych nie służą do zdejmowania 
pokrowca. 

16. Połączenia mebli należy okresowo sprawdzać. Wszelkie luźne połączenia wynikające z 
użytkowania mebli należy wyeliminować poprzez dokręcenie odpowiednich śrub i elementów 
mocujących.  

17. Meble należy transportować po ich opróżnieniu i po rozmontowaniu lub zabezpieczeniu 
wszystkich ruchomych części. W celu transportu mebli należy trzymać nieruchome pionowe elementy 
mebli, na przykład boki lub nogi. Nie należy trzymać ruchomych (drzwi, szuflady) ani poziomych 
(półki, blaty) elementów podczas transportu mebli. Przesuwanie mebli po podłodze może 
spowodować trwałe uszkodzenie mebli i podłogi.  

18. W meblach tapicerowanych tkaninami, w wyniku transportu, po rozpakowaniu mogą występować 
ślady materiałów opakowaniowych. W celu usunięcia stosowne miejsce należy przetrzeć wilgotną 
ściereczką.  

 

ZASADY BEZPIECZEŃSTWA 

1. Niektóre elementy metalowe (np. prowadnice, blachy, zapinki) mogą stanowić zagrożenie dla dzieci 
– zachowaj szczególną ostrożność.  

2. Meble nie mogą służyć do zabaw dla dzieci np. zabawa w budowanie namiotu, skakanie z krzesła na 
krzesło, budowanie konstrukcji, wspinanie, przesuwanie czy obciążanie. 

3. Niektóre meble posiadają niewielkie elementy, dlatego należy je chronić przed małymi dziećmi. 
Należy chronić meble posiadające lustra przed dziećmi. 
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4. Jeżeli w meblach stosuje się oświetlenie, nie należy dotykać bezpośrednio żarówek ręką.  

5. Należy uważać na potencjalne ryzyko przytrzaśnięcia palców podczas montażu, użytkowania, 
regulacji lub demontażu mebli ze względu na ich ruchome części. 

 

INSTRUKCJA KONSERWACJI I CZYSZCZENIA MEBLI  

1. Meble należy regularnie czyścić, aby zapobiec gromadzeniu się na nich kurzu i brudu.  

2. Powierzchnie mebli należy czyścić suchą, miękką i czystą szmatką. Wszelkie zabrudzenia należy 
przetrzeć wilgotną szmatką i natychmiast wytrzeć do sucha miękką suchą szmatką. Nie zaleca się 
zwilżania powierzchni dużą ilością wody. Meble o wysokim połysku należy czyścić suchą ściereczką z 
mikrofibry. Powierzchnie należy czyścić wzdłuż włókien drewna. Podczas czyszczenia nie należy 
wywierać zbyt dużego nacisku na powierzchnię, aby uniknąć nieodwracalnego polerowania 
powierzchni.  

3. Nie używaj środków czyszczących zawierających materiały ścierne, twardych gąbek, 
rozpuszczalników ani substancji chemicznych do czyszczenia mebli. Stosowanie takich środków może 
spowodować uszkodzenie mebli. Ostrzegamy przed stosowaniem środków chemicznych do 
konserwacji mebli, ponieważ mogą one mieć negatywny wpływ na wygląd powłoki.  

4. Na meblach olejowanych co 2–3 miesiące stosuj olej pielęgnacyjny, by zachować naturalny wygląd 
mebla. Pamiętaj, że drewno olejowane jest bardziej podatne na plamy – stosuj podkładki. Na 
powierzchniach mebli z drewna litego lub oklejonych okleiną naturalną wykończonych olejami z 
dodatkiem wosków po jakimś czasie może powstawać miejscowa szorstkość, matowe miejsca, 
przebarwienia. Należy wówczas zastosować środek pielęgnacyjny do mebli olejowanych.  

5. Meble tapicerowane należy odkurzać przy niskiej sile ssania i z włączoną dyszą do tapicerki. Małe 
zabrudzenia można usunąć wilgotną szmatką. Meble tapicerowane należy chronić przed barwnikami 
w płynie, ponieważ mogą one powodować trwałe odbarwienia. Meble tapicerowane skórą 
syntetyczną należy czyścić miękką, suchą i czystą szmatką, natomiast wszelkie plamy można 
przecierać szmatką zwilżoną wodą z dodatkiem łagodnych środków czyszczących i natychmiast 
wycierać do sucha suchą szmatką. Zaleca się, aby do dokładnego czyszczenia i konserwacji mebli 
tapicerowanych skórą naturalną stosować specjalne środki przeznaczone do skóry zgodnie z instrukcją 
producenta. Działanie środka należy najpierw sprawdzić w miejscu mniej widocznym. Elementów 
tapicerowanych nie należy suszyć: na słońcu, w suszarkach lub innych źródłach ciepła.  

6. Przed każdym użyciem sprawdź stan mebla (czystość, pęknięcia, uszkodzenia części strukturalnych 
itp.). Sprawdź prawidłowość funkcjonowania elementów ruchomych pod względem zużycia i 
przerwania (m.in. barierka, wysięgnik, rączka, podnóżek, zagłówek, siłowniki sprężynowe i siłowniki 
gazowe). Sprawdź stan elementów drewnianych czy nie posiadają pęknięć i wystających elementów. 
W przypadku mebli z oświetleniem LED, należy sprawdzić wizualnie stan przewodów zasilających i 
poprawność podłączenia zgodnie ze schematem instalacji. W przypadku stwierdzenia uszkodzenia 
odłączyć natychmiast przewód zasilający od sieci elektrycznej z gniazda sieciowego. Wyciąganie 
wtyczki z gniazdka dopuszczalne jest trzymając tylko za korpus wtyczki a nie za kabel. Skontaktuj się ze 
sprzedawcą lub serwisem w celu naprawy uszkodzenia.  

 

INFORMACJE OGÓLNE: 

1. Mogą występować naturalne różnice w jakości mebli nowych i ekspozycyjnych (produkty 
ekspozycyjne są użytkowane przez Klientów dokonujących zakupów - często przez kilka miesięcy) 
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wynikające z naturalnych procesów starzenia, a także z różnic w wyglądzie wizualnym mebli 
ekspozycyjnych wynikających z oświetlenia stosowanego w celach ekspozycyjnych.  

2. Próbki tkanin i kolorów prezentowane w sklepie mają charakter wyłącznie poglądowy. Dlatego nie 
można zagwarantować idealnej kopii zamówionego produktu.  

3. Mogą wystąpić różnice pomiędzy meblami zamawianymi dodatkowo do wyrobów już 
użytkowanych, ze względu na naturalne procesy starzenia zachodzące w meblach już użytkowanych, a 
także ze względu na zmiany technologii, konstrukcji, wykończenia i jakości materiałów użytych do 
produkcji.  

4. Skóra naturalna używana do tapicerowania mebli może mieć niewielkie różnice w odcieniu, 
świadczące o naturalnym pochodzeniu materiału.  

5. Meble, jak każdy produkt tego typu, podlegają naturalnemu zużyciu podczas użytkowania. Zużycie 
może w szczególności obejmować: blaknięcie kolorów, rozciąganie i fałdowanie materiału, 
odkształcanie się pianki na siedzisku, ścieranie materiału, wycieranie się materiału, połysk skóry, 
matowienie lub połysk lakieru.  

6. W przypadku korzystania z niektórych mebli (np. stołów rozkładanych, stolików pod telewizor) kolor 
części zewnętrznej i części osłonionej może się różnić ze względu na działanie promieniowania UV.  

 

TRANSPORT I OPAKOWANIE 

1. Meble są spakowane i zabezpieczone do transportu. Podczas transportu, załadunku i rozładunku 
mebli należy zwrócić szczególną uwagę na oznaczenia na opakowaniu. Podczas transportu dużych i 
ciężkich mebli należy przestrzegać przepisów BHP.  

2. Do rozpakowywania mebli nie należy używać ostrych przedmiotów, które mogą zarysować lub 
uszkodzić powierzchnię mebla.  

3. Przed użyciem należy natychmiast usunąć wszelkie folie ochronne.  

4. Kiedy meble nie są już używane, należy postępować tak samo jak w przypadku odpadów, tzn. 
przekazać je upoważnionemu podmiotowi, który zajmie się utylizacją mebli w sposób przyjazny dla 
środowiska.  

 

Prosimy o przestrzeganie instrukcji i zaleceń dotyczących zakupionych mebli, aby przedłużyć ich 
żywotność i uniknąć uszkodzeń wynikających z niewłaściwego użytkowania i konserwacji mebli. 

 

STOŁY/STOLIKI/ŁAWY/BIURKA 

Przeznaczenie: Stoły, stoliki, ławy i ławo-stoły są przeznaczone do: pracy, spożywania posiłków, nauki. 
Biurka przeznaczone są do pracy i nauki. Producent nie ponosi odpowiedzialności za użytkowanie 
mebli niezgodne z przeznaczeniem lub niewłaściwą konserwację. 

Warunki użytkowania: Stoły są przeznaczone wyłącznie do użytku wewnątrz budynków. Unikaj 
opierania ciężaru ciała na krawędziach blatu – może to prowadzić do utraty stabilności. Nie przesuwać 
stołu, w celu przestawienia podnieść stół do góry. Przemieszczanie stołu w stanie rozłożonym za płyty 
wierzchnie grozi uszkodzeniem zapinek. W stołach zawierających elementy o przekroju prostokątnym 
należy zwrócić uwagę na zabezpieczenie krawędzi przed kontaktem z małymi dziećmi. 
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KRZESŁA/HOKERY/FOTELE/TABORETY 

Przeznaczenie: Krzesła, fotele, taborety i hokery są meblami przeznaczonymi do siedzenia. Jedno 
krzesło jest przeznaczone do siedzenia dla jednej osoby. Jeden hoker/fotel/taboret jest przeznaczony 
do siedzenia dla jednej osoby. Krzesła/hokery/fotele/taborety gwarantują bezpieczne użytkowanie 
dla osób o wadze wskazanej w karcie produktu (odpowiednio 80-120kg).  

Warunki użytkowania: Krzesła, fotele, taborety i hokery są meblami przeznaczonymi wyłącznie do 
użytku wewnątrz budynków. Nie należy się na nich kołysać, może to spowodować upadek, 
stanowiący zagrożenie dla zdrowia. Nie należy stawać, ani klękać na siedzisku. Siadanie na poręczach 
foteli, hokerów i krzeseł oraz stawanie na wzmocnieniach nożnych może spowodować uszkodzenie 
tych elementów. Nie należy na oparciach wieszać odzieży, torebek, może to spowodować utratę 
stabilności. Nie zaleca się wykładania krzeseł/foteli/taboretów i hokerów na powierzchnie blatów 
stołowych, upadek z takiej wysokości może spowodować uszkodzenie mebla. W 
krzesłach/fotelach/taboretach i hokerach zawierających elementy o przekroju prostokątnym należy 
zwrócić uwagę na zabezpieczenie krawędzi przed kontaktem z małymi dziećmi. Podczas 
przemieszczania mebli wskazane jest chwytać oburącz za nieruchome elementy np. boki siedzenia, 
oparcia. Materiały barwiące np. jeans, mogą farbować jasne tkaniny tapicerskie jak również skóry 
naturalne i sztuczne. 

 

PODNÓŻKI 

Przeznaczenie i warunki użytkowania: Podnóżki przeznaczone są do podparcia nóg podczas siedzenia 
na fotelu. Maksymalne obciążenie do 60 kg. Podnóżki są meblami przeznaczonymi wyłącznie do 
użytku wewnątrz budynków. Nie należy się na nich kołysać, może to spowodować upadek, stanowiący 
zagrożenie dla zdrowia. Nie należy na nich stawać ani klękać.   

 

ŁÓŻKA 

Przeznaczenie: Łóżka przeznaczone są do spania dla osób dorosłych. Łóżka są meblami 
przeznaczonymi wyłącznie do użytku wewnątrz budynków. Łóżka w rozmiarach 120x200, 140x200, 
160x200, 180x200, 220x200 są przeznaczone do spania dla maksymalnie 2 osób. Maksymalne 
obciążenie 250 kg. Łóżka w rozmiarze 80x200, 90x200 są przeznaczone do spania dla maksymalnie 1 
osoby. Maksymalne obciążenie 150 kg. 

Warunki użytkowania: Bezwzględnie, nigdy nie należy chodzić, biegać, skakać, stawać na głowie i 
umieszczać ciężkich elementów na łóżku. Łóżka posiadające podnoszony stelaż powinny być 
bezwzględnie chronione przed dziećmi. Stelaż podnoszony na siłownikach gazowych i na sprężynie 
nie powinien być obsługiwany przez dzieci. Siadanie na zagłówku może uszkodzić łóżko. Na łóżkach 
nie należy wieszać torebek, odzieży, siatek z zakupami itp. może to spowodować zabrudzenie 
materiału.  

 

TOALETKI KOSMETYCZNE 

Przeznaczenie: Toaletki kosmetyczne przeznaczone są do przechowywania biżuterii, kosmetyków w 
zamykanych pudełkach i małych przyrządów do pielęgnacji jak np. szczotka. Służą jako stanowisko do 
wykonywania codziennego makijażu, do upinania, czesania włosów i wykonywania codziennych 
rytuałów pielęgnacyjnych dla osób dorosłych. Toaletki są meblami przeznaczonymi wyłącznie do 
użytku wewnątrz budynków. 
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Warunki użytkowania: Toaletki kosmetyczne są meblami przeznaczonymi wyłącznie do użytku 
wewnątrz budynków. Przemieszczanie toaletki z wysuniętymi szufladkami grozi ich uszkodzeniem. Nie 
należy przesuwać toaletki kosmetycznej, w celu przestawienia złapać za spodni element konstrukcyjny 
(nie łapać za blat) podnieść do góry i we dwie osoby przenieść w nowe miejsce. Toaletki kosmetyczne 
nie mogą służyć do zabaw dla dzieci. 

 

SOFY 

Przeznaczenie: Sofy i narożniki służą do siedzenia i wypoczynku. Modele posiadające leżankę mogą 
służyć jako miejsce do krótkotrwałego spania. Pojemniki na pościel służą wyłącznie do 
przechowywania pościeli. Sofy są meblami przeznaczonymi wyłącznie do użytku wewnątrz 
budynków. 

Warunki użytkowania: Bezwzględnie, nigdy nie należy chodzić, biegać, skakać, stawać na głowie, 
rzucać się, umieszczać ciężkich elementów na sofie. Sofy i narożniki można podnosić, chwytając 
wyłącznie za stałe elementy. Duże sofy podzielone na elementy należy przenosić każdy element 
osobno. 

 

FOTELE OBROTOWE/KRZESŁA OBROTOWE 

Przeznaczenie: Fotel obrotowy/krzesło obrotowe przeznaczone jest do siedzenia dla jednej osoby. 
Fotele obrotowe/krzesła obrotowe są meblami przeznaczonymi wyłącznie do użytku wewnątrz 
budynków.  

Bezpieczeństwo: Zachowaj ostrożność podczas korzystania z funkcji podnoszenia, obniżania, 
odchylania i pochylania, aby uniknąć obrażeń. Delikatnie przekręć ciało i użyj funkcji obrotowej 
krzesła. Unikaj nagłych lub gwałtownych ruchów obrotowych, aby zapobiec utracie równowagi lub 
uszkodzeniu krzesła. Nadzoruj dzieci korzystające z krzeseł obrotowych, aby mieć pewność, że nie 
doznają obrażeń w wyniku szybkiego obracania się. Ucz dzieci prawidłowego korzystania z krzesła, aby 
uniknąć obrażeń spowodowanych niewłaściwym użytkowaniem. Trzymaj palce z dala od podnośnika 
gazowego, kółek i mechanizmu obrotu.  

Instrukcja użytkowania: 

A) Wysokość siedziska  

Obniżanie siedziska:  

1. Usiądź na siedzisku.  

2. Pociągnij dźwignię w górę (siedzisko będzie się powoli obniżać).  

3. Puszczenie dźwigni na żądanej wysokości ustawi bieżącą pozycję.  

Podwyższanie siedziska:  

1. Wstań z krzesła.  

2. Pociągnij dźwignię ku górze (siedzisko będzie się powoli unosić).  

3. Puszczenie dźwigni na żądanej wysokości ustawi bieżącą pozycję. 

B) Kąt nachylenia oparcia i siedziska (tylko w niektórych modelach) 

Zmiana kąta nachylenia oparcia i siedziska:  
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1. Uruchom mechanizm TILT przekręcając pokrętło do przodu.  

2. Wywołuj nacisk na oparcie aż do momentu uzyskania określonego odchylenia.  

3. Przekręć pokrętło do tyłu aby ustawić oparcie w żądanym położeniu. 

 

 

[ENG] 

INSTRUCTIONS FOR USE, CARE AND MAINTENANCE OF FURNITURE 

INSTRUCTIONS FOR USE OF FURNITURE 

1. The durability of furniture depends on the way it is used, stored, regularly maintained, serviced 
and cleaned. Do not use furniture if it is damaged or if any of its elements do not function properly. 
The manufacturer is not liable for damage caused by lack of professional service or through improper 
use - not in accordance with the instructions for use. 

2. Furniture should be used in accordance with its design and intended use, which means that, for 
example, you must not stand on chairs/table tops, sit on armrests/headrests/table tops, dry or hang 
clothes on the backs of chairs, swing/rock on chairs, etc. Do not place heavy objects on furniture. 

3. Furniture should be used in dry, closed and weatherproof rooms that are protected from direct 
sunlight. Furniture coatings are subject to degradation. The degree of degradation depends on the 
intensity of radiation. 

4. The permissible air temperature in rooms with furniture is 10-35°C. The permissible air humidity 
should be between 40 and 70%. The distance of furniture from active heat sources, such as radiators, 
stoves or fireplaces, should be at least 1.5 m. Furniture should also not be placed on wet surfaces, 
e.g. wet floors, carpets. Failure to comply with recommendations regarding temperature and 
humidity may result in deformation, changes in the shape of bent elements, cracks in wooden parts, 
damage to the upholstery or wickerwork, degradation or fading of the varnish surface. 

5. The usable surfaces of furniture should be protected from direct exposure to heat, moisture and 
chemicals, e.g. hot dishes, irons, liquids, alcohol or solvents, as they may cause damage to the 
furniture. 

6. Long-term local action of force may cause deformation of furniture elements. 

7. The furniture surface may also be adversely affected by liquids seeping through the surface and 
causing stains, or circular imprints may appear on it as a result of leaving the glass. Spilled liquids 
should be wiped dry immediately. Do not allow liquids to get into hard-to-reach places, e.g. under the 
glass, joints. Always place hot, cold and wet objects on pads. 

8. Glass surfaces/elements in furniture should be used with particular caution. They should not be 
overloaded, and they should be dismantled during transport. 

9. To protect the surface of countertops, use pads, napkins, etc. Be careful with pads made of 
discolouring materials - they can leave stains on the surface. 

10. Sharp, rough or heavy objects can cause damage and scratches. Be careful of animal claws. 

11. Place furniture on a hard, even surface. Use felt pads under the legs of furniture. Furniture should 
be levelled and, if necessary, some assembly elements should be adjusted. These elements include: 
hinged doors, drawers, table bases, chair frames. 
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12. If you assemble furniture yourself, follow the assembly instructions and use the appropriate tools. 
Be careful not to damage any elements during assembly. 

13. If necessary, moving parts of furniture, e.g. doors, drawers, pull-out shelves, should not be left 
open, as this can lead to damage and pose a safety risk. Do not overload furniture elements, such as 
shelves, or lean your entire body against the edge of the furniture, as this can cause damage or loss 
of stability. 

14. During use on upholstered furniture, gradual stretching and folding of upholstery materials may 
occur. The effect of fabric pilling and pilling is a natural process and cannot be completely eliminated. 
When the fabric is caught, it is possible that the yarn will be pulled out. The effect of fabric 
shimmering and shading is a natural phenomenon, especially in the case of velvet knits. It is 
recommended to avoid strong point tensions on the fabric surface, which may result in the fabric 
spreading, irreversible stretching, or tearing of the fabric. For technological reasons, the shade of the 
fabric may differ from the sample presented in the catalog by one, sometimes even two tones of 
color. 

15. Zippers used in upholstery for technological purposes are not used to remove the cover. 

16. Furniture connections should be checked periodically. Any loose connections resulting from the 
use of furniture should be eliminated by tightening the appropriate screws and fasteners. 

17. Furniture should be transported after it has been emptied and after dismantling or securing all 
movable parts. To transport furniture, hold the vertical elements of the furniture, such as sides or 
legs, stationary. Do not hold movable (doors, drawers) or horizontal (shelves, countertops) of items 
during furniture transport. Moving furniture across the floor can cause permanent damage to the 
furniture and floor. 

18. In furniture upholstered with fabrics, traces of packaging materials may appear after unpacking as 
a result of transport. To remove, wipe the appropriate area with a damp cloth. 

 

SAFETY RULES 

1. Some metal elements (e.g. guides, sheets, clasps) may pose a risk to children - be especially 
careful. 

2. Furniture cannot be used for children's play, e.g. building a tent, jumping from chair to chair, 
building structures, climbing, sliding or weighing down. 

3. Some furniture has small elements, so they should be protected from small children. Furniture 
with mirrors should be protected from children. 

4. If lighting is used in furniture, do not touch the bulbs directly with your hand. 

5. Be careful of the potential risk of pinching fingers during assembly, use, adjustment or disassembly 
of furniture due to its moving parts. 

 

FURNITURE MAINTENANCE AND CLEANING INSTRUCTIONS 

1. Furniture should be cleaned regularly to prevent dust and dirt from accumulating on it. 

2. Furniture surfaces should be cleaned with a dry, soft and clean cloth. Any dirt should be wiped with 
a damp cloth and immediately wiped dry with a soft, dry cloth. It is not recommended to wet the 
surface with a large amount of water. High-gloss furniture should be cleaned with a dry microfibre 
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cloth. Surfaces should be cleaned along the grain of the wood. When cleaning, do not exert too much 
pressure on the surface to avoid irreversible polishing of the surface. 

3. Do not use cleaning agents containing abrasive materials, hard sponges, solvents or chemicals to 
clean furniture. Using such agents can damage the furniture. We warn against using chemicals to 
maintain the appearance of the coating. 

4. Use maintenance oil on oiled furniture every 2-3 months to maintain the natural appearance of the 
furniture. Remember that oiled wood is more susceptible to stains - use pads. On the surfaces of solid 
wood furniture or furniture covered with natural veneer finished with oils with the addition of waxes, 
local roughness, dull spots and discolouration may appear after some time. In such cases, a care 
product for oiled furniture should be used. 

5. Upholstered furniture should be vacuumed at low suction power and with the upholstery nozzle 
turned on. Small stains can be removed with a damp cloth. Upholstered furniture should be 
protected from liquid dyes, as they can cause permanent discolouration. Furniture upholstered with 
synthetic leather should be cleaned with a soft, dry and clean cloth, while any stains can be wiped 
with a cloth dampened with water and mild cleaning agents and immediately wiped dry with a dry 
cloth. It is recommended to use special products designed for leather for thorough cleaning and 
maintenance of furniture upholstered with natural leather in accordance with the manufacturer's 
instructions. The effect of the product should first be tested in a less visible place. Upholstered 
elements should not be dried: in the sun, in dryers or other sources of heat. 

6. Before each use, check the condition of the furniture (cleanliness, cracks, damage to structural 
parts, etc.). Check the correct functioning of the moving parts in terms of wear and tear (including 
the barrier, boom, handle, footrest, headrest, spring actuators and gas actuators). Check the 
condition of the wooden elements for cracks and protruding elements. In the case of furniture with 
LED lighting, visually check the condition of the power cables and the correctness of the connection 
in accordance with the installation diagram. If damage is detected, immediately disconnect the power 
cable from the mains. Pulling the plug out of the socket is only permissible by holding the body of the 
plug and not the cable. Contact the seller or service to repair the damage. 

 

GENERAL INFORMATION: 

1. There may be natural differences in the quality of new and exhibition furniture (exhibition products 
are used by Customers making purchases - often for several months) resulting from natural aging 
processes, as well as differences in the visual appearance of exhibition furniture resulting from 
lighting used for exhibition purposes. 

2. Fabric and color samples presented in the store are for illustrative purposes only. Therefore, a 
perfect copy of the ordered product cannot be guaranteed. 

3. There may be differences between furniture ordered in addition to products already in use, due to 
natural aging processes occurring in furniture already in use, as well as due to changes in technology, 
construction, finish and quality of materials used in production. 

4. Natural leather used for upholstery of furniture may have slight differences in shade, indicating the 
natural origin of the material. 

5. Furniture, like any product of this type, is subject to natural wear and tear during use. Wear and 
tear may include, in particular: fading of colours, stretching and folding of the material, deformation 
of the foam on the seat, abrasion of the material, rubbing off of the material, shine of the leather, 
dulling or glossing of the varnish. 
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6. When using some furniture (e.g. extendable tables, TV tables), the colour of the outer part and the 
covered part may differ due to the effect of UV radiation. 

 

TRANSPORT AND PACKAGING 

1. The furniture is packed and secured for transport. During transport, loading and unloading of the 
furniture, special attention should be paid to the markings on the packaging. When transporting large 
and heavy furniture, health and safety regulations must be observed. 

2. Do not use sharp objects to unpack the furniture that can scratch or damage the surface of the 
furniture. 

3. Remove all protective films immediately before use. 

4. When the furniture is no longer used, proceed in the same way as in the case of waste, i.e. hand it 
over to an authorised entity that will dispose of the furniture in an environmentally friendly manner. 

 

Please follow the instructions and recommendations for the furniture you purchase to extend its life 
and avoid damage resulting from improper use and maintenance of the furniture. 

 

TABLES/SIDE TABLES/BENCHES/DESKS 

Purpose: Tables, side tables, benches and side tables are intended for: work, eating, studying. Desks 
are intended for work and studying. The manufacturer is not responsible for using the furniture in a 
manner inconsistent with its intended use or improper maintenance. 

 

Use conditions: Tables are intended for indoor use only. Avoid resting your body weight on the edges 
of the top - this may lead to loss of stability. Do not move the table, to move it, lift the table up. 
Moving the table in an unfolded state by the top boards may damage the clasps. In tables containing 
rectangular elements, attention should be paid to securing the edges against contact with small 
children. 

 

CHAIRS/STOOLS/ARMCHAIRS/STOOLS 

Purpose: Chairs, armchairs, stools and bar stools are furniture intended for sitting. One chair is 
intended for sitting by one person. One stool/armchair/stool is designed for one person to sit on. 
Chairs/barstools/armchairs/stools guarantee safe use for people with the weight indicated in the 
product card (80-120 kg respectively). 

 

Conditions of use: Chairs, armchairs, stools and stools are furniture intended exclusively for indoor 
use. Do not rock on them, it may cause a fall, which poses a health risk. Do not stand or kneel on the 
seat. Sitting on the armrests of armchairs, stools and chairs and standing on the leg reinforcements 
may damage these elements. Do not hang clothes or bags on the backrests, it may cause a loss of 
stability. It is not recommended to place chairs/armchairs/stools and stools on tabletop surfaces, a 
fall from such a height may damage the furniture. In chairs/armchairs/stools and bar stools 
containing rectangular cross-section elements, attention should be paid to securing the edges against 
contact with small children. When moving furniture, it is advisable to grab fixed elements with both 
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hands, e.g. sides of the seat, backrests. Dyeing materials, e.g. jeans, may stain light upholstery fabrics 
as well as natural and artificial leather. 

 

FOOTRESTS 

Purpose and conditions of use: Footrests are intended to support the legs when sitting on an 
armchair. Maximum load up to 60 kg. Footrests are furniture intended for indoor use only. Do not 
swing on them, this may cause a fall, which poses a health risk. Do not stand or kneel on them. 

 

BEDS 

Purpose: Beds are intended for sleeping by adults. Beds are furniture intended exclusively for indoor 
use. Beds in sizes 120x200, 140x200, 160x200, 180x200, 220x200 are intended for sleeping by a 
maximum of 2 people. Maximum load 250 kg. Beds in sizes 80x200, 90x200 are intended for sleeping 
by a maximum of 1 person. Maximum load 150 kg. 

 

Conditions of use: Absolutely, never walk, run, jump, stand on your head or place heavy objects on 
the bed. Beds with a lifting frame should be absolutely protected from children. A frame lifted on gas 
cylinders and on a spring should not be operated by children. Sitting on the headrest may damage the 
bed. Bags, clothes, shopping bags, etc. should not be hung on the beds. This may cause the material 
to become dirty. 

 

COSMETIC DRESSING TABLES 

Purpose: Cosmetic dressing tables are designed to store jewelry, cosmetics in closed boxes and small 
care tools such as a brush. They serve as a station for applying daily make-up, pinning up, combing 
hair and performing daily care rituals for adults. Dressing tables are furniture intended only for indoor 
use. 

 

Conditions of use: Cosmetic dressing tables are furniture intended only for indoor use. Moving the 
dressing table with the drawers pulled out may damage them. Do not move the cosmetic dressing 
table, to move it, grab the bottom structural element (do not grab the top), lift it up and move it to a 
new place with two people. Cosmetic dressing tables cannot be used as a place for children to play. 

 

SOFAS 

Purpose: Sofas and corner sofas are used for sitting and relaxing. Models with a lounger can be used 
as a place for short-term sleeping. Bedding containers are for storing bedding only. Sofas are furniture 
intended for indoor use only. 

 

Use conditions: Absolutely, never walk, run, jump, stand on your head, throw yourself, or place heavy 
items on the sofa. Sofas and corner sofas can be lifted by grasping only fixed elements. Large sofas 
divided into elements should be moved separately. 
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SWIVEL CHAIRS/SWIVEL CHAIRS 

Intended use: Swivel chair/swivel chair is designed to seat one person. Swivel chairs/swivel chairs are 
furniture intended for indoor use only. 

Safety: Use caution when using the raise, lower, recline and tilt functions to avoid injury. Gently twist 
your body and use the swivel function of the chair. Avoid sudden or abrupt swivel movements to 
prevent loss of balance or damage to the chair. Supervise children using swivel chairs to ensure they 
do not injure themselves as a result of rapid rotation. Teach children how to use the chair properly to 
avoid injuries caused by misuse. Keep fingers away from the gas lift, wheels and swivel mechanism. 

Instructions for use: 

A) Seat height 

Lower the seat: 

1. Sit on the seat. 

2. Pull the lever up (the seat will slowly lower). 

3. Releasing the lever at the desired height will set the current position. 

Raising the seat: 

1. Stand up from the chair. 

2. Pull the lever up (the seat will slowly rise). 

3. Releasing the lever at the desired height will set the current position. 

 

B) Backrest and seat angle (only in some models) 

Changing the backrest and seat angle: 

1. Activate the TILT mechanism by turning the knob forward. 

2. Apply pressure to the backrest until the specified recline is achieved. 

3. Turn the knob backwards to set the backrest to the desired position. 

 

 

[SK] 

NÁVOD NA POUŽITIE, STAROSTLIVOSŤ A ÚDRŽBU NÁBYTKU 

NÁVOD NA POUŽITIE NÁBYTKU 

1. Trvanlivosť nábytku závisí od spôsobu jeho používania, skladovania, pravidelnej údržby, údržby a 
čistenia. Nábytok nepoužívajte, ak je poškodený alebo niektorý z jeho komponentov nefunguje 
správne. Výrobca nezodpovedá za škody spôsobené neodborným servisom alebo nesprávnym 
používaním - v rozpore s návodom na použitie. 

2. Nábytok by sa mal používať v súlade s jeho dizajnom a účelom, čo znamená, že napríklad nesmiete 
stáť na stoličkách/doskách stola, sedieť na opierkach rúk/hlavy/stolových doskách, sušiť alebo vešať 
oblečenie na operadlá stoličiek, hojdať sa/hojdať sa na stoličkách a pod. Neklaďte ťažké predmety na 
nábytok. 
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3. Nábytok by sa mal používať v suchých, uzavretých miestnostiach odolných voči poveternostným 
vplyvom, ktoré sú chránené pred priamym slnečným žiarením. Nábytkové nátery degradujú. Stupeň 
degradácie závisí od intenzity žiarenia. 

4. Prípustná teplota vzduchu v miestnostiach s nábytkom je 10-35°C. Prípustná vlhkosť vzduchu by 
mala byť od 40 do 70 %. Vzdialenosť nábytku od aktívnych zdrojov tepla, ako sú radiátory, kachle či 
krby, by mala byť minimálne 1,5 m Nábytok by sa nemal umiestňovať na mokré povrchy, napr. 
Nedodržanie odporúčaní ohľadom teploty a vlhkosti môže mať za následok deformácie, zmeny tvaru 
ohýbaných prvkov, praskliny v drevených častiach, poškodenie čalúnenia alebo výpletu, degradáciu 
alebo vyblednutie povrchu laku. 

5. Užitočné plochy nábytku chráňte pred priamym pôsobením tepla, vlhkosti a chemikálií, napr. 
horúceho riadu, žehličiek, tekutín, alkoholu alebo rozpúšťadiel, pretože môžu spôsobiť poškodenie 
nábytku. 

6. Dlhodobá lokálna sila môže spôsobiť deformáciu prvkov nábytku. 

7. Povrch nábytku môžu negatívne ovplyvňovať aj tekutiny presakujúce cez povrch a spôsobujúce 
škvrny, prípadne sa môžu na povrchu objaviť kruhové odtlačky v dôsledku zanechania skla. Rozliate 
tekutiny treba ihneď utrieť dosucha. Tekutiny by sa nemali dostať do ťažko prístupných miest, napr. 
pod sklo alebo škáry. Na podložky vždy položte horúce, studené a mokré predmety. 

8. Sklenené povrchy/prvky v nábytku by sa mali používať obzvlášť opatrne. Nemali by byť preťažené a 
mali by byť počas prepravy demontované. 

9. Na ochranu povrchu pracovnej dosky používajte podložky, obrúsky atď. Buďte opatrní pri 
podložkách vyrobených z odfarbujúcich materiálov - môžu na povrchu zanechať škvrny. 

10. Ostré, drsné alebo ťažké predmety môžu spôsobiť poškodenie a škrabance. Pozor na zvieracie 
pazúry. 

11. Nábytok umiestnite na tvrdý a rovný povrch. Použite plstené podložky pod nohy nábytku. Nábytok 
treba vyrovnať a v prípade potreby upraviť niektoré montážne prvky. Tieto prvky zahŕňajú: pántové 
dvere, zásuvky, stolové podnože a rámy stoličiek. 

12. Ak si nábytok montujete sami, dodržujte prosím montážny návod a použite vhodné náradie. 
Dávajte pozor, aby ste počas montáže nepoškodili žiadne komponenty. 

13. V prípade potreby nenechávajte pohyblivé časti nábytku, napr. dvierka, zásuvky, výsuvné police, 
otvorené, pretože to môže viesť k poškodeniu a ohrozeniu bezpečnosti. Nepreťažujte nábytkové 
prvky, ako sú police, ani neopierajte celé telo o hranu nábytku, pretože to môže spôsobiť poškodenie 
alebo stratu stability. 

14. Počas používania na čalúnenom nábytku môže dochádzať k postupnému naťahovaniu a skladaniu 
poťahových materiálov. Vplyv žmolkovitosti a žmolkovitosti látok je prirodzený proces a nemožno ho 
úplne eliminovať. Keď je tkanina zaháknutá, priadza sa môže vytiahnuť. Efekt trblietania a tieňovania 
látky je prirodzený jav, najmä v prípade zamatových úpletov. Odporúča sa vyvarovať sa silnému 
bodovému pnutiu na povrchu látky, ktoré môže mať za následok roztiahnutie látky, nevratné 
natiahnutie alebo roztrhnutie látky. Odtieň látky sa z technologických dôvodov môže líšiť od vzoru 
uvedeného v katalógu o jeden, niekedy aj dva tóny. 

15. Na sťahovanie poťahu sa nepoužívajú zipsy používané v čalúnení na technologické účely. 

16. Spoje nábytku by sa mali pravidelne kontrolovať. Akékoľvek uvoľnené spojenia spôsobené 
používaním nábytku by sa mali odstrániť utiahnutím vhodných skrutiek a upevňovacích prvkov. 
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17. Nábytok by sa mal prepravovať po jeho vyprázdnení a demontáži alebo zaistení všetkých 
pohyblivých častí. Pri preprave nábytku držte vertikálne časti nábytku, ako sú bočnice alebo nohy, 
nehybné. Nenechávajte pohyblivé (dvierka, zásuvky) alebo horizontálne (police, dosky) prvky pri 
preprave nábytku. Presun nábytku po podlahe môže spôsobiť trvalé poškodenie nábytku a podlahy. 

18. Nábytok čalúnený látkami môže po rozbalení v dôsledku prepravy obsahovať stopy obalových 
materiálov. Na odstránenie utrite príslušné miesto vlhkou handričkou. 

 

BEZPEČNOSTNÉ PRAVIDLÁ 

1. Niektoré kovové prvky (napr. vodidlá, plachty, spony) môžu predstavovať hrozbu pre deti – buďte 
obzvlášť opatrní. 

2. Nábytok nie je možné použiť na detské hry, napr. stavanie stanu, skákanie zo stoličky na stoličku, 
stavanie konštrukcií, lezenie, presúvanie alebo nakladanie. 

3. Niektorý nábytok má malé časti, preto ich treba chrániť pred malými deťmi. Nábytok so zrkadlami 
by mal byť chránený pred deťmi. 

4. Ak sa v nábytku používa osvetlenie, nedotýkajte sa žiaroviek priamo rukou. 

5. Dávajte pozor na potenciálne riziko pricviknutia prstov pri montáži, používaní, nastavovaní alebo 
rozoberaní nábytku v dôsledku jeho pohyblivých častí. 

 

NÁVOD NA ÚDRŽBU A ČISTENIE NÁBYTKU 

1. Nábytok by sa mal pravidelne čistiť, aby sa na ňom nehromadil prach a nečistoty. 

2. Povrchy nábytku by sa mali čistiť suchou, mäkkou a čistou handričkou. Prípadné nečistoty utrite 
vlhkou handričkou a ihneď utrite dosucha mäkkou, suchou handričkou. Neodporúča sa namáčať 
povrch veľkým množstvom vody. Nábytok s vysokým leskom by ste mali čistiť suchou handričkou z 
mikrovlákna. Povrchy by sa mali čistiť pozdĺž vlákna dreva. Pri čistení nevyvíjajte na povrch príliš veľký 
tlak, aby nedošlo k nenávratnému vylešteniu povrchu. 

3. Na čistenie nábytku nepoužívajte abrazívne čistiace prostriedky, tvrdé špongie, rozpúšťadlá ani 
chemikálie. Používanie takýchto výrobkov môže poškodiť nábytok. Varujeme pred používaním 
chemikálií na konzervovanie nábytku, pretože môžu mať negatívny vplyv na vzhľad náteru. 

4. Na olejovaný nábytok používajte ošetrujúci olej každé 2-3 mesiace, aby sa zachoval prirodzený 
vzhľad nábytku. Pamätajte, že naolejované drevo je náchylnejšie na škvrny – použite podložky. 
Povrchy nábytku z masívneho dreva alebo potiahnuté prírodnou dyhou a povrchovo upravené olejmi 
a voskami môžu po určitom čase vytvoriť lokálnu drsnosť, matné škvrny a zafarbenie. Potom by ste 
mali použiť prípravok na ošetrovanie naolejovaného nábytku. 

5. Vysávajte čalúnený nábytok s nízkym sacím výkonom a hubicou na čalúnenie. Drobné nečistoty je 
možné odstrániť vlhkou handričkou. Čalúnený nábytok by mal byť chránený pred tekutými farbivami, 
pretože môžu spôsobiť trvalé zafarbenie. Nábytok čalúnený syntetickou kožou by sa mal čistiť 
mäkkou, suchou a čistou handričkou a prípadné škvrny je možné utrieť handričkou navlhčenou vo 
vode s jemnými čistiacimi prostriedkami a ihneď utrieť do sucha suchou handričkou. Nábytok 
čalúnený prírodnou kožou sa odporúča dôkladne čistiť a udržiavať pomocou špeciálnych prostriedkov 
určených na kožu v súlade s pokynmi výrobcu. Účinok prípravku treba najskôr vyskúšať na menej 
viditeľnom mieste. Čalúnené veci by sa nemali sušiť: na slnku, v sušičkách alebo iných zdrojoch tepla. 
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6. Pred každým použitím skontrolujte stav nábytku (čistota, praskliny, poškodenie konštrukčných častí 
a pod.). Skontrolujte správnu funkciu pohyblivých prvkov z hľadiska opotrebovania (vrátane bariéry, 
výložníka, rukoväte, opierky nôh, opierky hlavy, pružinových ovládačov a plynových ovládačov). 
Skontrolujte stav drevených prvkov na praskliny a vyčnievajúce prvky. Pri nábytku s LED osvetlením 
vizuálne skontrolujte stav napájacích káblov a správne zapojenie podľa inštalačnej schémy. Ak zistíte 
poškodenie, okamžite odpojte napájací kábel zo sieťovej zásuvky. Je dovolené vytiahnuť zástrčku zo 
zásuvky držaním iba za telo zástrčky, nie za kábel. Ak chcete poškodenie opraviť, kontaktujte predajcu 
alebo servis. 

 

VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE: 

1. Môžu existovať prirodzené rozdiely v kvalite nového a výstavného nábytku (výstavné výrobky sú 
používané zákazníkmi pri nákupoch – často niekoľko mesiacov) vyplývajúce z prirodzených procesov 
starnutia, ako aj rozdiely vo vizuálnom vzhľade výstavného nábytku vyplývajúce z osvetlenie 
používané na predvádzacie účely. 

2. Vzorky látok a farieb prezentované v predajni sú len ilustračné. Preto nie je možné zaručiť dokonalú 
kópiu objednaného produktu. 

3. Medzi nábytkom objednaným k výrobkom, ktoré sa už používajú, môžu byť rozdiely v dôsledku 
prirodzených procesov starnutia, ktoré sa vyskytujú v už používanom nábytku, ako aj v dôsledku 
zmien technológie, konštrukcie, povrchovej úpravy a kvality materiálov použitých pri výrobe. 

4. Prírodná koža používaná na čalúnenie nábytku môže mať mierne rozdiely v odtieni, čo naznačuje 
prírodný pôvod materiálu. 

5. Nábytok, ako každý výrobok tohto typu, podlieha prirodzenému opotrebovaniu počas používania. 
Opotrebenie môže zahŕňať najmä: vyblednutie farieb, naťahovanie a skladanie materiálu, deformáciu 
peny na sedadle, odieranie materiálu, odieranie materiálu, lesk kože, matovanie alebo lesk laku. 

6. Pri použití niektorého nábytku (napr. rozťahovacie stolíky, TV stojany) sa môže farba vonkajších a 
krytých častí líšiť vplyvom UV žiarenia. 

 

DOPRAVA A BALENIE 

1. Nábytok je zabalený a zabezpečený pre prepravu. Pri preprave, nakladaní a vykladaní nábytku 
venujte zvláštnu pozornosť označeniu na obale. Pri preprave veľkého a ťažkého nábytku je potrebné 
dodržiavať zdravotné a bezpečnostné predpisy. 

2. Pri vybaľovaní nábytku nepoužívajte ostré predmety, ktoré môžu poškriabať alebo poškodiť povrch 
nábytku. 

3. Bezprostredne pred použitím odstráňte všetky ochranné fólie. 

4. Keď sa nábytok už nepoužíva, postupujte rovnako ako pri odpade, t.j. odovzdajte ho oprávnenému 
subjektu, ktorý nábytok ekologicky zlikviduje. 

 

Dodržujte prosím pokyny a odporúčania k zakúpenému nábytku, aby ste predĺžili jeho životnosť a 
predišli poškodeniu spôsobenému nesprávnym používaním a údržbou nábytku. 

 

 

15



STOLY/STOLY/LAVICE/STÚLE 

Určenie: Stoly, konferenčné stolíky, lavice a lavicové stolíky sú určené na: prácu, jedenie, štúdium. 
Stoly sú určené na prácu a štúdium. Výrobca nezodpovedá za používanie nábytku, ktoré nie je v 
súlade s určeným účelom alebo nesprávnu údržbu. 

Podmienky použitia: Stoly sú určené len pre vnútorné použitie. Nepokladajte svoju telesnú váhu na 
okraje pracovnej dosky – môže to viesť k strate stability. Nehýbte stolom, nadvihnite ho, aby ste ho 
posunuli. Posúvanie stola v rozloženom stave hornými doskami môže poškodiť spony. Pri stoloch s 
pravouhlými prvkami je potrebné dbať na ochranu hrán pred kontaktom s malými deťmi. 

 

STOLIČKY/ŠUPÁKY/KRESLÁ/TABULÍČKY 

Určenie: Stoličky, kreslá, taburetky a taburetky sú nábytok určený na sedenie. Jedna stolička je určená 
na sedenie jednej osoby. Jedna taburetka/kreslo/tauretka je určená na sedenie jednej osoby. 
Stoličky/stoličky/kreslá/stoličky zaručujú bezpečné používanie pre osoby s hmotnosťou uvedenou na 
karte produktu (80-120kg, resp.). 

Podmienky používania: Stoličky, kreslá, taburetky a taburetky sú nábytok určený len na vnútorné 
použitie. Nehojdajte sa na nich, pretože to môže mať za následok pád, ktorý môže predstavovať 
zdravotné riziko. Na sedadle by ste nemali stáť ani kľačať. Sedenie na opierkach kresiel, stoličiek a 
stoličiek, ako aj státie na výstužiach nôh môže tieto prvky poškodiť. Na operadlá nevešajte oblečenie 
ani tašky, pretože to môže viesť k strate stability. Neodporúča sa umiestňovať stoličky/kreslá/stoličky a 
taburetky na dosky stolov, pretože pád z takejto výšky môže poškodiť nábytok. Pri 
stoličkách/kresloch/stoličkách a stoličkách s pravouhlými prvkami je potrebné dbať na ochranu hrán 
pred kontaktom s malými deťmi. Pri presúvaní nábytku je vhodné oboma rukami chytiť stacionárne 
prvky, napr. Farbiace materiály, napr. džínsy, môžu farbiť ľahké poťahové látky, ako aj prírodnú a 
umelú kožu. 

 

OPIERKY NÔH 

Účel použitia a podmienky použitia: Opierky nôh sú navrhnuté tak, aby podopierali nohy pri sedení na 
stoličke. Maximálna nosnosť do 60 kg. Podnožky sú nábytok určený len na vnútorné použitie. 
Nehojdajte sa na nich, pretože to môže mať za následok pád, ktorý môže predstavovať zdravotné 
riziko. Nemali by ste na nich stáť ani kľačať. 

 

POSTELE 

Účel použitia: Postele sú určené na spanie dospelých. Postele sú nábytok určený len na vnútorné 
použitie. Postele v rozmeroch 120x200, 140x200, 160x200, 180x200, 220x200 sú určené na spanie 
maximálne 2 osôb. Maximálna nosnosť 250 kg. Postele v rozmeroch 80x200 a 90x200 sú určené na 
spanie maximálne 1 osoby. Maximálna nosnosť 150 kg. 

Podmienky používania: Absolútne nikdy by ste nemali chodiť, behať, skákať, stáť na hlave alebo klásť 
ťažké predmety na posteľ. Postele so zvýšeným rámom by mali byť absolútne chránené pred deťmi. 
Rám zdvíhaný plynovými vzperami a pružinami by nemali obsluhovať deti. Sedenie na opierke hlavy 
môže poškodiť posteľ. Na postele nevešajte tašky, oblečenie, nákupné tašky a pod. - môže dôjsť k 
znečisteniu materiálu. 
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KOZMETICKÉ ODVODY 

Určenie: Kozmetické toaletné stolíky sú určené na odkladanie šperkov, kozmetiky v uzavretých 
škatuľkách a drobných ošetrovacích pomôcok ako je kefka. Slúžia ako stanica na nanášanie denného 
make-upu, česanie, česanie a vykonávanie každodenných rituálov starostlivosti o dospelých. Toaletné 
stolíky sú nábytok určený len na vnútorné použitie. 

Podmienky používania: Kozmetické toaletné stolíky sú nábytok určený výhradne pre vnútorné 
použitie. Premiestňovanie toaletného stolíka s vysunutými zásuvkami ich môže poškodiť. Toaletným 
stolíkom nehýbte, ak ho chcete premiestniť, uchopte konštrukčný prvok v spodnej časti (nechytajte za 
vrch), zdvihnite ho a premiestnite na nové miesto s dvoma ľuďmi. Kozmetické toaletné stolíky 
nemožno použiť na hru detí. 

 

POHÁDKY 

Určenie: Sedacie a rohové sedacie súpravy slúžia na sedenie a oddych. Modely s gaučom je možné 
využiť ako miesto na krátkodobé spanie. Nádoby na podstielku slúžia len na uskladnenie podstielky. 
Sedacie súpravy sú nábytok určený len na vnútorné použitie. 

Podmienky používania: Absolútne nikdy by ste nemali chodiť, behať, skákať, stáť na hlave, hádzať sa 
alebo klásť ťažké predmety na pohovku. Pohovky a rohové sedacie súpravy je možné zdvihnúť iba 
uchopením pevných prvkov. Veľké pohovky rozdelené na prvky by sa mali presúvať jednotlivo. 

 

OTOČNÉ STOLIČKY 

Účel použitia: Otočné kreslo/otočná stolička je určené na sedenie jednej osoby. Otočné kreslá/otočné 
stoličky sú nábytok určený len na vnútorné použitie. 

Bezpečnosť: Pri používaní funkcií zdvíhania, spúšťania, nakláňania a nakláňania buďte opatrní, aby ste 
predišli zraneniu. Jemne otočte svoje telo a využite funkciu otáčania stoličky. Vyhnite sa náhlym alebo 
náhlym otáčavým pohybom, aby ste predišli strate rovnováhy alebo poškodeniu stoličky. Dohliadajte 
na deti používajúce otočné stoličky, aby ste sa uistili, že sa rýchlym otočením nezrania. Naučte deti 
správne používať stoličku, aby ste sa vyhli zraneniam spôsobeným nesprávnym používaním. Držte 
prsty ďalej od plynového zdviháka, kolies a otočného mechanizmu. 

Návod na použitie: 

A) Výška sedadla 

Zníženie sedadla: 

1. Sadnite si na sedadlo. 

2. Potiahnite páku nahor (sedadlo sa bude pomaly spúšťať). 

3. Uvoľnením páky v požadovanej výške sa nastaví aktuálna poloha. 

Zdvíhanie sedadla: 

1. Vstaňte zo stoličky. 

2. Potiahnite páku nahor (sedadlo sa pomaly zdvihne). 

3. Uvoľnením páky v požadovanej výške sa nastaví aktuálna poloha. 

B) Operadlo a uhol sedadla (iba pri niektorých modeloch) 
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Zmena uhla operadla a sedadla: 

1. Aktivujte mechanizmus TILT otočením gombíka dopredu. 

2. Tlačte na operadlo, kým nedosiahnete špecifickú odchýlku. 

3. Otočením gombíka dozadu nastavte operadlo do požadovanej polohy. 

 

 

[CZ] 

NÁVOD K POUŽITÍ, OŠETŘOVÁNÍ A ÚDRŽBĚ NÁBYTKU 

NÁVOD K POUŽITÍ NÁBYTKU 

1. Trvanlivost kusu nábytku závisí na způsobu jeho používání, skladování, pravidelné údržby, servisu a 
čištění. Nábytek nepoužívejte, pokud je poškozený nebo některá z jeho součástí nepracuje správně. 
Výrobce neručí za škody způsobené neodborným servisem nebo nesprávným použitím - v rozporu s 
návodem k použití. 

2. Nábytek by měl být používán v souladu s jeho designem a účelem, to znamená, že např. nesmíte 
stát na židlích/deskách stolu, sedět na područkách/podhlavníku/desky stolu, sušit nebo věšet 
oblečení na opěradla židlí, houpat se/houpat na židlích apod. Nepokládejte těžké předměty na 
nábytek. 

3. Nábytek by měl být používán v suchých, uzavřených a povětrnostně odolných místnostech, které 
jsou chráněny před přímým slunečním zářením. Nábytkové nátěry degradují. Stupeň degradace závisí 
na intenzitě záření. 

4. Přípustná teplota vzduchu v místnostech s nábytkem je 10-35°C. Přípustná vlhkost vzduchu by měla 
být od 40 do 70 %. Vzdálenost nábytku od aktivních zdrojů tepla, jako jsou radiátory, kamna nebo 
krby, by měla být minimálně 1,5 m. Nábytek by neměl být umístěn na mokré podlahy, např. 
Nedodržení doporučení ohledně teploty a vlhkosti může mít za následek deformace, změny tvaru 
ohýbaných prvků, praskliny v dřevěných dílech, poškození čalounění nebo opletu, degradaci nebo 
vyblednutí povrchu laku. 

5. Užitné plochy nábytku by měly být chráněny před přímým působením tepla, vlhkosti a chemikálií, 
např. horkého nádobí, žehličky, tekutin, alkoholu nebo rozpouštědel, protože mohou způsobit 
poškození nábytku. 

6. Dlouhodobá místní síla může způsobit deformaci nábytkových prvků. 

7. Povrch nábytku může být také negativně ovlivněn tekutinami prosakujícími povrchem a 
způsobujícími skvrny, případně se na povrchu mohou objevit kruhové otisky v důsledku zanechání 
skla. Rozlité kapaliny je třeba ihned osušit. Kapaliny by se neměly dostat do těžko přístupných míst, 
např. pod sklo nebo spáry. Vždy pokládejte horké, studené a mokré předměty na podložky. 

8. Skleněné povrchy/prvky v nábytku by měly být používány se zvláštní opatrností. Neměly by být 
přetěžovány a měly by být během přepravy demontovány. 

9. K ochraně povrchu pracovních desek používejte podložky, ubrousky atd. Buďte opatrní s 
podložkami vyrobenými z odbarvujících materiálů - mohou na povrchu zanechat skvrny. 

10. Ostré, drsné nebo těžké předměty mohou způsobit poškození a poškrábání. Pozor na zvířecí drápy. 
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11. Umístěte nábytek na tvrdý a rovný povrch. Použijte plstěné podložky pod nohy nábytku. Nábytek 
by měl být vyrovnán a případně upraveny některé montážní prvky. Mezi tyto prvky patří: pantová 
dvířka, zásuvky, stolové podnože a rámy židlí. 

12. Pokud si nábytek montujete sami, dodržujte prosím montážní návod a používejte vhodné nářadí. 
Dávejte pozor, abyste při montáži nepoškodili žádné součásti. 

13. Pohyblivé části nábytku, např. dvířka, zásuvky, výsuvné police, nenechávejte v případě potřeby 
otevřené, protože by mohlo dojít k poškození a ohrožení bezpečnosti. Nepřetěžujte nábytkové prvky, 
jako jsou police, ani neopírejte celé tělo o hranu nábytku, mohlo by dojít k poškození nebo ztrátě 
stability. 

14. Při použití na čalouněném nábytku může docházet k postupnému natahování a skládání 
potahových materiálů. Vliv žmolkování a žmolkování látek je přirozený proces a nelze jej zcela 
eliminovat. Když je tkanina zaháčkována, příze může být vytažena. Efekt třpytu a stínování látky je 
přirozený jev, zvláště u sametových úpletů. Doporučuje se vyvarovat se silného bodového pnutí na 
povrchu látky, které může mít za následek roztažení látky, nevratné natažení nebo roztržení látky. 
Odstín látky se může z technologických důvodů lišit od vzorníku uvedeného v katalogu o jeden, někdy 
i dva tóny. 

15. K sejmutí potahu se nepoužívají zipy používané v čalounění pro technologické účely. 

16. Spoje nábytku by měly být pravidelně kontrolovány. Jakékoli volné spoje způsobené používáním 
nábytku by měly být odstraněny utažením příslušných šroubů a upevňovacích prvků. 

17. Nábytek by měl být přepravován poté, co byl vyprázdněn a všechny pohyblivé části byly 
demontovány nebo zajištěny. Při přepravě nábytku udržujte svislé části nábytku, jako jsou bočnice 
nebo nohy, nehybné. Nenechávejte pohyblivé (dvířka, zásuvky) nebo vodorovné (police, pracovní 
desky) prvky při přepravě nábytku. Pohyb nábytku po podlaze může způsobit trvalé poškození 
nábytku a podlahy. 

18. Nábytek čalouněný látkami může po rozbalení v důsledku přepravy obsahovat stopy obalových 
materiálů. Pro odstranění otřete příslušnou oblast vlhkým hadříkem. 

 

BEZPEČNOSTNÍ PRAVIDLA 

1. Některé kovové prvky (např. vodítka, plechy, spony) mohou představovat hrozbu pro děti – buďte 
obzvláště opatrní. 

2. Nábytek nelze použít pro dětské hry, např. stavění stanu, skákání ze židle na židli, stavění konstrukcí, 
lezení, stěhování nebo zatěžování. 

3. Některý nábytek má malé části, proto by měl být chráněn před malými dětmi. Nábytek se zrcadly 
by měl být chráněn před dětmi. 

4. Pokud je v nábytku použito osvětlení, nedotýkejte se žárovek přímo rukou. 

5. Při montáži, používání, seřizování nebo demontáži nábytku v důsledku jeho pohyblivých částí buďte 
opatrní na potenciální riziko skřípnutí prstů. 

 

NÁVOD K ÚDRŽBĚ A ČIŠTĚNÍ NÁBYTKU 

1. Nábytek by se měl pravidelně čistit, aby se na něm nehromadil prach a nečistoty. 
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2. Povrchy nábytku by se měly čistit suchým, měkkým a čistým hadříkem. Případné nečistoty je třeba 
otřít vlhkým hadříkem a ihned vytřít do sucha měkkým suchým hadříkem. Nedoporučuje se smáčet 
povrch velkým množstvím vody. Nábytek ve vysokém lesku by se měl čistit suchým hadříkem z 
mikrovlákna. Povrchy by měly být očištěny podél vláken dřeva. Při čištění nevyvíjejte na povrch příliš 
velký tlak, aby nedošlo k nevratnému vyleštění povrchu. 

3. K čištění nábytku nepoužívejte abrazivní čisticí prostředky, tvrdé houby, rozpouštědla nebo 
chemikálie. Použití takových výrobků může poškodit nábytek. Varujeme před používáním chemikálií 
ke konzervaci nábytku, protože mohou mít negativní vliv na vzhled nátěru. 

4. Každé 2-3 měsíce používejte pečující olej na naolejovaný nábytek, abyste zachovali přirozený vzhled 
nábytku. Pamatujte, že naolejované dřevo je náchylnější na skvrny – použijte podložky. Povrchy 
nábytku z masivního dřeva nebo potažené přírodní dýhou a upravené oleji a vosky mohou po určité 
době vyvinout místní drsnost, matné skvrny a zabarvení. Poté byste měli použít přípravek na 
ošetřování naolejovaného nábytku. 

5. Vysávejte čalouněný nábytek s nízkým sacím výkonem a hubicí na čalounění. Drobné nečistoty lze 
odstranit vlhkým hadříkem. Čalouněný nábytek by měl být chráněn před tekutými barvivy, protože 
mohou způsobit trvalé zabarvení. Nábytek čalouněný syntetickou kůží by se měl čistit měkkým, 
suchým a čistým hadříkem a případné skvrny lze otřít hadříkem navlhčeným vodou s jemnými čisticími 
prostředky a ihned vytřít suchým hadříkem. Nábytek čalouněný přírodní kůží se doporučuje důkladně 
čistit a udržovat v souladu s pokyny výrobce speciálními prostředky určenými na kůži. Účinek 
přípravku je třeba nejprve vyzkoušet na méně viditelném místě. Čalouněné věci by se neměly sušit: 
na slunci, v sušičkách nebo jiných zdrojích tepla. 

6. Před každým použitím zkontrolujte stav nábytku (čistota, praskliny, poškození konstrukčních dílů 
atd.). Zkontrolujte správnou funkci pohyblivých prvků z hlediska opotřebení (včetně zábrany, 
výložníku, rukojeti, opěrky nohou, opěrky hlavy, pružinových pohonů a plynových pohonů). 
Zkontrolujte stav dřevěných prvků, zda nemají praskliny a vyčnívající prvky. U nábytku s LED 
osvětlením vizuálně zkontrolujte stav napájecích kabelů a správné zapojení v souladu s instalačním 
schématem. Pokud zjistíte poškození, okamžitě odpojte napájecí kabel ze síťové zásuvky. Je přípustné 
vytáhnout zástrčku ze zásuvky pouze uchopením za tělo zástrčky, nikoli za kabel. Pro opravu poškození 
kontaktujte prodejce nebo servis. 

 

OBECNÉ INFORMACE: 

1. Mohou existovat přirozené rozdíly v kvalitě nového a výstavního nábytku (výstavní výrobky jsou 
používány zákazníky nakupujícími – často po dobu několika měsíců) vyplývající z přirozených procesů 
stárnutí, stejně jako rozdíly ve vizuálním vzhledu výstavního nábytku vyplývající z osvětlení používané 
k výstavním účelům. 

2. Vzorky látek a barev prezentované na prodejně jsou pouze ilustrační. Nelze tedy zaručit dokonalou 
kopii objednaného produktu. 

3. Mezi nábytkem objednaným jako doplněk k již používaným výrobkům mohou být rozdíly v důsledku 
přirozených procesů stárnutí, ke kterým dochází u již používaného nábytku, a také v důsledku změn 
technologie, konstrukce, povrchové úpravy a kvality materiálů použitých při výrobě. 

4. Přírodní kůže použitá k čalounění nábytku může mít drobné rozdíly v odstínu, což svědčí o 
přírodním původu materiálu. 

5. Nábytek, jako každý výrobek tohoto typu, podléhá přirozenému opotřebení během používání. 
Opotřebení může zahrnovat zejména: blednutí barev, natahování a skládání materiálu, deformace 
pěny na sedáku, otěr materiálu, otěr materiálu, lesk kůže, matování nebo lesk laku. 
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6. Při použití některého nábytku (např. rozkládací stolky, TV stolky) se může barva vnějších a krytých 
částí lišit vlivem působení UV záření. 

DOPRAVA A BALENÍ 

1. Nábytek je zabalen a zajištěn pro přepravu. Při přepravě, nakládání a vykládání nábytku věnujte 
zvláštní pozornost označení na obalu. Při přepravě rozměrného a těžkého nábytku je třeba dodržovat 
zdravotní a bezpečnostní předpisy. 

2. Při vybalování nábytku nepoužívejte ostré předměty, které mohou poškrábat nebo poškodit povrch 
nábytku. 

3. Bezprostředně před použitím odstraňte všechny ochranné fólie. 

4. Při ukončení používání nábytku postupujte stejně jako v případě odpadu, tj. předejte jej 
oprávněnému subjektu, který nábytek ekologicky zlikviduje. 

 

Dodržujte prosím pokyny a doporučení k zakoupenému nábytku, abyste prodloužili jeho životnost a 
předešli poškození způsobenému nesprávným používáním a údržbou nábytku. 

 

STOLY/STOLY/LAVICE/STOLY 

Určení: Stoly, konferenční stolky, lavice a lavicové stolky jsou určeny pro: práci, stravování, studium. 
Stoly jsou určeny pro práci a studium. Výrobce nenese odpovědnost za použití nábytku v rozporu s 
jeho určením nebo za nesprávnou údržbu. 

Podmínky použití: Stoly jsou určeny pouze pro vnitřní použití. Nepokládejte váhu těla na okraje 
pracovní desky – může to vést ke ztrátě stability. Nehýbejte se stolem, chcete-li jej pohnout, zvedněte 
jej. Posunování stolu v rozloženém stavu za horní desky může poškodit spony. U stolů obsahujících 
pravoúhlé prvky je třeba dbát na ochranu hran proti kontaktu s malými dětmi. 

 

ŽIDLE/ŠUPÁKY/KŘESLA/TABULEČKY 

Určení: Židle, křesla, taburety a taburety jsou nábytek určený k sezení. Jedna židle je určena k sezení 
jedné osoby. Jedna taburet/křeslo/taburetka je určena k sezení jedné osoby. 
Židle/stoličky/křesla/stoličky zaručují bezpečné používání pro osoby s hmotností uvedenou na kartě 
produktu (80-120kg). 

Podmínky použití: Židle, křesla, taburety a taburety jsou nábytek určený pouze pro vnitřní použití. 
Nehoupejte se na nich, mohlo by dojít k pádu, který může ohrozit zdraví. Na sedadle byste neměli stát 
ani klečet. Sezení na područkách křesel, stoliček a židlí i stání na výztuhách nohou může tyto prvky 
poškodit. Nevěšujte na opěradla oblečení nebo tašky, mohlo by dojít ke ztrátě stability. Nedoporučuje 
se umisťovat židle/křesla/stoličky a taburety na desky stolů, protože pád z takové výšky může poškodit 
nábytek. U židlí/křesel/stoliček a stoliček obsahujících obdélníkové prvky je třeba dbát na ochranu 
okrajů před kontaktem s malými dětmi. Při stěhování nábytku je vhodné uchopit oběma rukama 
stacionární prvky, např. boky sedáku nebo opěradla. Barvené materiály, např. džíny, mohou barvit 
světlé potahové látky i přírodní a umělou kůži. 
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OPĚRKY NOHOU 

Účel použití a podmínky použití: Podnožky jsou navrženy tak, aby podpíraly nohy při sezení na židli. 
Maximální nosnost do 60 kg. Podnožky jsou nábytek určený pouze pro vnitřní použití. Nehoupejte se 
na nich, mohlo by dojít k pádu, který může ohrozit zdraví. Neměli byste na nich stát ani klečet. 

 

POSTELE 

Účel použití: Postele jsou určeny pro spaní dospělých. Postele jsou nábytek určený pouze pro vnitřní 
použití. Postele v rozměrech 120x200, 140x200, 160x200, 180x200, 220x200 jsou určeny pro spaní 
maximálně 2 osob. Maximální nosnost 250 kg. Postele v rozměrech 80x200 a 90x200 jsou určeny pro 
spaní maximálně 1 osoby. Maximální nosnost 150 kg. 

Podmínky použití: Rozhodně byste nikdy neměli chodit, běhat, skákat, stát na hlavě nebo pokládat 
těžké předměty na postel. Postele se zvýšeným rámem by měly být absolutně chráněny před dětmi. 
Rám zvednutý plynovými vzpěrami a pružinami by neměly obsluhovat děti. Sezení na opěrce hlavy 
může poškodit postel. Na postele nevěšte tašky, oblečení, nákupní tašky atd. - může dojít ke 
znečištění materiálu. 

 

KOSMETICKÉ ODVODY 

Určení: Kosmetické toaletní stolky jsou určeny k ukládání šperků, kosmetiky v uzavřených krabičkách a 
drobných pečovatelských pomůcek jako je štětec. Slouží jako stanice pro nanášení denního make-upu, 
navlékání, česání a provádění každodenních rituálů péče o dospělé. Toaletní stolky jsou nábytek 
určený pouze pro vnitřní použití. 

Podmínky použití: Kosmetické toaletní stolky jsou nábytek určený výhradně pro vnitřní použití. 
Přemisťování toaletního stolku s vysunutými zásuvkami je může poškodit. Toaletním stolkem 
nehýbejte, chcete-li jej přesunout, uchopte konstrukční prvek ve spodní části (nechytejte za horní 
část), zvedněte jej a přemístěte ve dvou lidech na nové místo. Kosmetické toaletní stolky nelze použít 
pro dětskou hru. 

 

POHOVKY 

Určení: Sedací soupravy a rohové sedací soupravy slouží k sezení a odpočinku. Modely s gaučem lze 
využít jako místo pro krátkodobé přespání. Kontejnery na podestýlku slouží pouze k uložení 
podestýlky. Sedací soupravy jsou nábytek určený pouze pro vnitřní použití. 

Podmínky použití: Rozhodně byste nikdy neměli chodit, běhat, skákat, stát na hlavě, házet sebou nebo 
na pohovku pokládat těžké předměty. Pohovky a rohové sedací soupravy lze zvednout pouze 
uchopením pevných prvků. Velké pohovky rozdělené na prvky by se měly přesouvat jednotlivě. 

 

OTOČNÁ ŽIDLE 

Účel použití: Otočné křeslo/otočná židle je určeno k sezení jedné osoby. Otočná křesla/otočné židle 
jsou nábytek určený pouze pro vnitřní použití. 

Bezpečnost: Při používání funkcí zvedání, spouštění, naklánění a naklápění buďte opatrní, abyste se 
nezranili. Jemně otáčejte tělem a využijte funkci otáčení židle. Vyhněte se náhlým nebo náhlým 
otáčením, abyste zabránili ztrátě rovnováhy nebo poškození židle. Dohlížejte na děti, které používají 
otočné židle, abyste zajistili, že se rychlým otočením nezraní. Naučte děti správně používat židli, 
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abyste se vyhnuli zraněním způsobeným nesprávným používáním. Udržujte prsty v dostatečné 
vzdálenosti od plynového zvedáku, kol a otočného mechanismu. 

Návod k použití: 

A) Výška sedu 

Snížení sedadla: 

1. Sedněte si na sedadlo. 

2. Zatáhněte za páku nahoru (sedadlo se bude pomalu spouštět). 

3. Uvolněním páky v požadované výšce se nastaví aktuální poloha. 

Zvedání sedadla: 

1. Zvedněte se ze židle. 

2. Zatáhněte za páku nahoru (sedadlo se pomalu zvedne). 

3. Uvolněním páky v požadované výšce se nastaví aktuální poloha. 

B) Opěradlo a úhel sedáku (pouze u některých modelů) 

Změna úhlu opěradla a sedadla: 

1. Aktivujte mechanismus TILT otočením knoflíku dopředu. 

2. Zatlačte na opěradlo, dokud nedosáhnete specifické odchylky. 

3. Otočením knoflíku dozadu nastavte opěradlo do požadované polohy. 

 

 

[HU] 

A BÚTOROK HASZNÁLATI, KARBANTARTÁSI ÉS KARBANTARTÁSI UTASÍTÁSA 

BÚTOROK HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ 

1. Egy bútor tartóssága attól függ, hogyan használják, tárolják, rendszeresen karbantartják, 
karbantartják és tisztítják. Ne használja a bútort, ha az sérült, vagy valamelyik alkatrésze nem 
működik megfelelően. A gyártó nem vállal felelősséget az olyan károkért, amelyek a szakszerű szerviz 
hiányából vagy a nem rendeltetésszerű használatból erednek - a használati utasításnak nem 
megfelelő. 

2. A bútort a kialakításának és rendeltetésének megfelelően kell használni, ami azt jelenti, hogy 
például nem szabad székekre/asztallapokra állni, karfára/fejtámlára/asztallapra ülni, ruhát a székek 
háttámlájára szárítani vagy felakasztani, hinta/hintázás a székeken stb. Ne helyezzen nehéz tárgyakat a 
bútorra. 

3. A bútorokat száraz, zárt és időjárásálló, közvetlen napfénytől védett helyiségekben kell használni. A 
bútorbevonatok lebomlanak. A degradáció mértéke a sugárzás intenzitásától függ. 

4. A bútorozott helyiségekben a megengedett levegő hőmérséklet 10-35°C. A megengedett 
páratartalom 40 és 70% között legyen. A bútorok távolsága az aktív hőforrásoktól, például 
radiátoroktól, kályháktól vagy kandallóktól legyen legalább 1,5 m. A bútorokat nem szabad nedves 
felületre, pl. A hőmérsékletre és páratartalomra vonatkozó ajánlások be nem tartása deformációkat, a 
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hajlított elemek alakjának megváltozását, a fa részek repedéseit, a kárpit vagy fonat károsodását, a 
festékfelület károsodását vagy fakulását eredményezheti. 

5. A bútorok használható felületeit óvni kell a közvetlen hőtől, nedvességtől és vegyszerektől, pl. forró 
edényektől, vasalóktól, folyadékoktól, alkoholtól vagy oldószerektől, mivel ezek károsíthatják a bútort. 

6. A tartós helyi erőhatás a bútorelemek deformálódását okozhatja. 

7. A bútorok felületére a felületen átszivárgó és foltokat okozó folyadékok is negatívan 
befolyásolhatják, illetve az üveg hátrahagyása következtében kör alakú lenyomatok jelenhetnek meg a 
felületen. A kiömlött folyadékot azonnal szárazra kell törölni. Ne engedje, hogy folyadékok nehezen 
hozzáférhető helyekre, pl. üveg alá vagy fugák alá kerüljenek. Mindig helyezzen meleg, hideg és 
nedves tárgyakat az alátétekre. 

8. A bútorok üvegfelületeit/elemeit különösen óvatosan kell használni. Nem szabad túlterhelni, és 
szállítás közben szét kell szerelni. 

9. A munkalapok felületének védelme érdekében használjon párnát, szalvétát stb. Legyen óvatos az 
elszíneződő anyagokból készült betétekkel – foltokat hagyhatnak a felületen. 

10. Az éles, durva vagy nehéz tárgyak sérüléseket és karcolásokat okozhatnak. Óvakodj az állati 
karmoktól. 

11. Helyezze a bútorokat kemény, vízszintes felületre. Használjon filcbetéteket a bútor lábai alatt. A 
bútorokat vízszintbe kell állítani, és szükség esetén néhány szerelési elemet be kell állítani. Ezek az 
elemek: csuklós ajtók, fiókok, asztallapok és székkeretek. 

12. Ha saját maga szereli össze a bútort, kérjük, kövesse az összeszerelési utasításokat és használjon 
megfelelő szerszámokat. Ügyeljen arra, hogy az összeszerelés során ne sértse meg az alkatrészeket. 

13. Szükség esetén a bútorok mozgó részeit, pl. ajtókat, fiókokat, kihúzható polcokat nem szabad 
nyitva hagyni, mert ez károkat okozhat és veszélyeztetheti a biztonságot. Ne terhelje túl a 
bútorelemeket, például polcokat, és ne támaszkodjon teljes testével a bútor szélére, mert ez sérülést 
vagy stabilitásvesztést okozhat. 

14. A kárpitozott bútorokon történő használat során a kárpitos anyagok fokozatos megnyúlása, 
összehajtása előfordulhat. A szövetek foltosodása és foltosodása természetes folyamat, amelyet nem 
lehet teljesen kiküszöbölni. Amikor az anyag beakasztott, a fonal kihúzható. Az anyag csillogó és 
árnyékoló hatása természetes jelenség, különösen a bársony kötöttáru esetében. Javasoljuk, hogy 
kerülje a szövet felületén az erős pontfeszültséget, amely a szövet szétterülését, visszafordíthatatlan 
megnyúlását vagy szakadását eredményezheti. Technológiai okokból a szövet árnyalata egy, 
esetenként két tónussal eltérhet a katalógusban bemutatott mintától. 

15. A kárpitozásban technológiai célból használt cipzár nem használható a huzat eltávolítására. 

16. A bútorok illesztéseit rendszeresen ellenőrizni kell. A bútorhasználatból adódó esetleges laza 
csatlakozásokat a megfelelő csavarok és rögzítők meghúzásával kell megszüntetni. 

17. A bútort kiürítés és minden mozgó alkatrész szétszerelése vagy rögzítése után kell szállítani. 
Bútorok szállításához a függőleges bútorrészeket, például az oldalakat vagy a lábakat, álló helyzetben 
kell tartani. Bútorok szállítása közben ne tartsa mozgatható (ajtók, fiókok) vagy vízszintes (polcok, 
munkalapok) elemeket. A bútorok padlón való mozgatása maradandó károsodást okozhat a bútorban 
és a padlóban. 

18. A szövettel kárpitozott bútorok a szállítás következtében kicsomagolás után csomagolóanyag 
nyomokat tartalmazhatnak. Az eltávolításhoz törölje le a megfelelő területet nedves ruhával. 
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BIZTONSÁGI SZABÁLYOK 

1. Egyes fémelemek (pl. vezetők, lapok, kapcsok) veszélyt jelenthetnek a gyermekekre – legyen 
különösen óvatos. 

2. A bútor nem használható gyermekjátékokhoz, pl.: sátorépítés, székről székre ugrálás, szerkezetek 
építése, mászás, költözés, rakodás. 

3. Egyes bútorokon apró alkatrészek vannak, ezért óvni kell őket a kisgyermekektől. A tükrös 
bútorokat óvni kell a gyerekektől. 

4. Ha bútorban világítást használnak, ne érintse meg közvetlenül a kezével az izzókat. 

5. Ügyeljen az ujjak becsípődésének veszélyére a bútorok összeszerelése, használata, beállítása vagy 
szétszerelése során a mozgó részei miatt. 

 

BÚTOROK KARBANTARTÁSI ÉS TISZTÍTÁSI UTASÍTÁSA 

1. A bútorokat rendszeresen tisztítani kell, nehogy por és szennyeződés gyűljön fel rájuk. 

2. A bútorfelületeket száraz, puha és tiszta ruhával kell megtisztítani. Az esetleges szennyeződéseket 
nedves ruhával törölje le, majd azonnal törölje szárazra egy puha, száraz ruhával. Nem ajánlott a 
felületet nagy mennyiségű vízzel nedvesíteni. A magasfényű bútorokat száraz mikroszálas kendővel 
kell megtisztítani. A felületeket a fa erezete mentén kell megtisztítani. Tisztításkor ne gyakoroljon túl 
nagy nyomást a felületre, hogy elkerülje a felület visszafordíthatatlan polírozását. 

3. Ne használjon súroló hatású tisztítószereket, kemény szivacsokat, oldószereket vagy vegyszereket a 
bútorok tisztításához. Az ilyen termékek használata károsíthatja a bútorokat. Figyelmeztetjük, hogy 
vegyszereket ne használjunk a bútorok karbantartásához, mivel ezek negatívan befolyásolhatják a 
bevonat megjelenését. 

4. Az olajozott bútorokon 2-3 havonta használjon ápolóolajat, hogy megőrizze a bútorok természetes 
megjelenését. Ne feledje, hogy az olajozott fa érzékenyebb a foltokra – használjon alátéteket. A tömör 
fából készült vagy természetes furnérral bevont, olajjal és viasszal bevont bútorok felületén egy idő 
után helyi érdesség, tompa foltok és elszíneződések jelenhetnek meg. Ezután olajozott bútorokhoz 
használjon ápolószert. 

5. Kárpitozott bútorok porszívózása alacsony szívóerővel és a kárpitos fúvókával. A kisebb 
szennyeződéseket nedves ruhával lehet eltávolítani. A kárpitozott bútorokat óvni kell a folyékony 
festékektől, mert ezek tartós elszíneződést okozhatnak. A műbőrrel kárpitozott bútorokat puha, száraz 
és tiszta ruhával kell megtisztítani, az esetleges foltokat pedig enyhe tisztítószeres vízzel 
megnedvesített ruhával törölni, majd száraz ruhával azonnal szárazra törölni. A természetes bőrrel 
kárpitozott bútorok alapos tisztítása és karbantartása javasolt speciális bőrre szánt szerekkel, a gyártó 
utasításai szerint. A termék hatását először kevésbé látható helyen kell tesztelni. A kárpitozott 
tárgyakat nem szabad szárítani: napon, szárítóban vagy más hőforrásban. 

6. Minden használat előtt ellenőrizze a bútorok állapotát (tisztaság, repedések, szerkezeti részek 
sérülése stb.). Ellenőrizze a mozgó elemek megfelelő működését a kopás és elhasználódás 
szempontjából (beleértve a sorompót, a gémet, a fogantyút, a lábtámaszt, a fejtámlát, a rugós 
működtetőket és a gázműködtetőket). Ellenőrizze a faelemek állapotát repedések és kiálló elemek 
szempontjából. LED-es világítású bútorok esetén szemrevételezéssel ellenőrizze az erősáramú kábelek 
állapotát és a helyes csatlakozást a beépítési rajz szerint. Ha sérülést észlel, azonnal húzza ki a 
tápkábelt a hálózati aljzatból. Megengedett, hogy a dugót csak a csatlakozótestnél fogva húzza ki az 
aljzatból, a kábelt nem. Lépjen kapcsolatba az eladóval vagy a szervizzel a sérülés kijavítása 
érdekében. 
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ÁLTALÁNOS INFORMÁCIÓK: 

1. Természetes öregedési folyamatokból eredően természetes minőségbeli eltérések adódhatnak az 
új és a vitrin bútorok minőségében (a vitrintermékeket vásárló vásárlók használják - gyakran több 
hónapig), valamint a vitrinbútorok vizuális megjelenésében a megjelenítési célokra használt világítás. 

2. Az üzletben bemutatott szövet- és színminták csak illusztrációs célt szolgálnak. Ezért a megrendelt 
termék tökéletes másolata nem garantálható. 

3. A már használatban lévő termékek mellé rendelt bútorok között eltérések adódhatnak a már 
használatban lévő bútorokban lezajló természetes öregedési folyamatok, valamint a technológia, a 
konstrukció, a kikészítés és a gyártás során felhasznált anyagok minőségi változásai miatt. 

4. A bútorok kárpitozására használt természetes bőr árnyalatbeli eltéréseket mutathat, ami az anyag 
természetes eredetére utal. 

5. A bútorok, mint minden ilyen típusú termék, használat közben természetes elhasználódásnak 
vannak kitéve. A kopás különösen a következőket foglalhatja magában: a színek kifakulása, az anyag 
nyúlása és hajtogatása, az ülésen lévő hab deformációja, az anyag kopása, az anyag kopása, a bőr 
fénye, a lakk mattsága vagy fénye. 

6. Egyes bútorok (pl. kihúzható asztalok, TV-állványok) használatakor a külső és a fedett részek színe 
eltérhet az UV sugárzás hatása miatt. 

 

SZÁLLÍTÁS ÉS CSOMAGOLÁS 

1. A bútorokat becsomagolják és rögzítik a szállításhoz. Bútorok szállítása, be- és kirakodása során 
különösen ügyeljen a csomagoláson található jelölésekre. Nagyméretű és nehéz bútorok szállítása 
során be kell tartani az egészségügyi és biztonsági előírásokat. 

2. A bútorok kicsomagolásakor ne használjon éles tárgyakat, amelyek megkarcolhatják vagy 
károsíthatják a bútor felületét. 

3. Közvetlenül használat előtt távolítson el minden védőfóliát. 

4. Ha a bútort már nem használja, ugyanúgy járjon el, mint a hulladék esetén, azaz adja át egy arra 
jogosult szervezetnek, aki a bútort környezetbarát módon ártalmatlanítja. 

 

Kérjük, kövesse a vásárolt bútorra vonatkozó utasításokat és ajánlásokat, hogy meghosszabbítsa 
élettartamát, és elkerülje a bútor nem megfelelő használatából és karbantartásából eredő károkat. 

 

ASZTALOK/ASZTALOK/PADOK/ASZTALOK 

Cél: Az asztalok, dohányzóasztalok, padok és padok: munkavégzésre, étkezésre, tanulásra szolgálnak. 
Az íróasztalok munkához és tanuláshoz készültek. A gyártó nem vállal felelősséget a bútorok 
rendeltetésellenes használatáért vagy nem megfelelő karbantartásáért. 

Felhasználási feltételek: Az asztalok kizárólag beltéri használatra készültek. Kerülje el, hogy testsúlyát 
a munkalap szélein nyugodjon – ez a stabilitás elvesztéséhez vezethet. Ne mozgassa az asztalt, 
mozgatásához emelje fel az asztalt. Ha az asztalt széthajtott állapotban a felső lapoknál fogva 
mozgatja, az károsíthatja a kapcsokat. A téglalap alakú elemeket tartalmazó asztaloknál ügyelni kell 
arra, hogy a széleit védjük a kisgyermekekkel való érintkezés ellen. 
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SZÉKEK/HOOKEREK/FOTELEK/SZÁMEK 

Célja: A székek, fotelek, zsámolyok és zsámolyok ülőbútorok. Egy szék egy személy ülésére szolgál. Egy 
zsámoly/fotel/zsámoly egy személy elhelyezésére szolgál. A székek/zsámolyok/fotelek/zsámolyok a 
termékkártyán feltüntetett súlyú személyek (80-120kg) biztonságos használatot garantálnak. 

Használati feltételek: A székek, fotelek, zsámolyok és zsámolyok kizárólag beltéri használatra szánt 
bútorok. Ne hintázzon rajtuk, mert leeshet, ami egészségkárosító hatású. Ne álljon vagy térdeljen az 
ülésen. A karosszékek, zsámolyok és székek karfáján ülve, valamint a lábmerevítőkön állás károsíthatja 
ezeket az elemeket. Ne akasszon ruhát vagy táskát a háttámlákra, mert ez a stabilitás elvesztéséhez 
vezethet. A székeket/foteleket/zsámolyokat, zsámolyokat nem ajánlott asztallapokra helyezni, mert 
ilyen magasságból leesés károsíthatja a bútort. A székek/fotelek/zsámolyok és a téglalap alakú 
elemeket tartalmazó zsámolyoknál ügyelni kell arra, hogy a széleit védjük a kisgyermekekkel való 
érintkezés ellen. Bútor mozgatásakor célszerű két kézzel megragadni az álló elemeket, pl. az ülés vagy 
a háttámla oldalát. A festőanyagok, például a farmer, festhetik a könnyű kárpitszöveteket, valamint a 
természetes és műbőrt. 

 

LÁBTÁMAK 

Rendeltetésszerű használat és használati feltételek: A lábtámaszok úgy vannak kialakítva, hogy a 
széken ülve megtámasszák a lábakat. Maximális terhelés 60 kg-ig. A zsámolyok kizárólag beltéri 
használatra készült bútorok. Ne hintázzon rajtuk, mert leeshet, ami egészségkárosító hatású. Nem 
szabad rájuk állni vagy letérdelni. 

 

ÁGYAK 

Rendeltetésszerű használat: Az ágyak alvó felnőttek számára készültek. Az ágyak kizárólag beltéri 
használatra szánt bútorok. A 120x200, 140x200, 160x200, 180x200, 220x200 méretű ágyak maximum 
2 fő elszállásolására alkalmasak. Maximális terhelés 250 kg. A 80x200 és 90x200 méretű ágyak 
maximum 1 fő elszállásolására alkalmasak. Maximális terhelés 150 kg. 

Felhasználási feltételek: Soha ne sétáljon, szaladjon, ugorjon, álljon a fejére, és ne tegyen nehéz 
tárgyakat az ágyra. Az emelt keretű ágyakat feltétlenül védeni kell a gyerekektől. A gázrugókkal és 
rugóval megemelt keretet gyermekek nem használhatják. A fejtámlán ülve károsíthatja az ágyat. Ne 
akasszon fel táskát, ruhát, bevásárlótáskát stb. az ágyakra – ez az anyag szennyeződését okozhatja. 

 

KOZMETIKAI CSERE 

Cél: A kozmetikai fésülködőasztalok ékszerek, kozmetikumok zárt dobozokban való tárolására 
szolgálnak, valamint kisebb ápolási eszközök, például ecset. Állomásként szolgálnak a napi smink 
felviteléhez, feltűzéséhez, fésüléséhez és a napi ápolási rituálék elvégzéséhez felnőttek számára. A 
fésülködőasztalok kizárólag beltéri használatra szánt bútorok. 

Felhasználási feltételek: A kozmetikai fésülködőasztalok kizárólag beltéri használatra szánt bútorok. 
Ha a fésülködőasztalt kihúzott fiókokkal mozgatja, azok megsérülhetnek. A mosdókagylót ne mozgasd, 
mozgatásához fogd meg az alul lévő szerkezeti elemet (ne a tetejét), emeld fel, és két emberrel 
helyezd át új helyre. A kozmetikai fésülködőasztalok nem használhatók gyermekek játékára. 
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KANAPÁK 

Cél: A kanapék és a sarokkanapék ülésre és pihenésre szolgálnak. A heverővel ellátott modellek rövid 
távú alvási helyként használhatók. Az ágyneműtartókat csak ágynemű tárolására használják. A 
kanapék kizárólag beltéri használatra szánt bútorok. 

Felhasználási feltételek: Soha ne sétáljon, szaladjon, ugorjon, álljon a fejére, ne dobja el magát, vagy 
tegyen nehéz tárgyakat a kanapéra. A kanapék és a sarokkanapék csak a rögzített elemek 
megfogásával emelhetők. Az elemekre osztott nagy kanapékat egyenként kell mozgatni. 

 

forgószékek/forgószékek 

Rendeltetésszerű használat: A forgófotel/forgószék egy személy ülőhelyére készült. A 
forgófotelek/forgószékek kizárólag beltéri használatra készült bútorok. 

Biztonság: Legyen körültekintő az emelés, süllyesztés, döntés és billentés funkciók használatakor a 
sérülések elkerülése érdekében. Finoman csavarja meg testét, és használja a szék forgó funkcióját. 
Kerülje a hirtelen vagy hirtelen fordulatokat, hogy elkerülje az egyensúlyvesztést vagy a szék 
sérülését. Felügyelje a forgószéket használó gyermekeket, hogy ne sérüljenek meg a gyors 
megfordulás miatt. Tanítsa meg a gyerekeket a szék helyes használatára, hogy elkerülje a helytelen 
használat okozta sérüléseket. Tartsa távol ujjait a gázemelőtől, a kerekektől és a forgó 
mechanizmustól. 

Használati utasítás: 

A) Ülésmagasság 

Az ülés leengedése: 

1. Üljön le az ülésre. 

2. Húzza fel a kart (az ülés lassan leereszkedik). 

3. A kar kívánt magasságban történő elengedésével beállítja az aktuális pozíciót. 

Az ülés megemelése: 

1. Állj fel a székből. 

2. Húzza fel a kart (az ülés lassan emelkedik). 

3. A kar kívánt magasságban való elengedésével beállítja az aktuális pozíciót. 

B) Háttámla és ülés dőlésszöge (csak egyes modelleknél) 

A háttámla és az ülés dőlésszögének megváltoztatása: 

1. Aktiválja a TILT mechanizmust a gomb előre forgatásával. 

2. Nyomja meg a háttámlát, amíg el nem ér egy bizonyos eltérést. 

3. Fordítsa hátra a gombot a háttámla kívánt helyzetbe állításához. 
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[HR] 

UPUTE ZA KORIŠTENJE, NJEGU I ODRŽAVANJE NAMJEŠTAJA 

UPUTE ZA UPOTREBU NAMJEŠTAJA 

1. Trajnost komada namještaja ovisi o tome kako se koristi, čuva, redovito održava, servisira i čisti. 
Nemojte koristiti namještaj ako je oštećen ili bilo koja od njegovih komponenti ne radi ispravno. 
Proizvođač ne odgovara za štetu nastalu nestručnom uslugom ili nestručnom uporabom - u 
suprotnosti s uputama za uporabu. 

2. Namještaj treba koristiti u skladu s dizajnom i namjenom, što znači da npr. ne smijete stajati na 
stolicama/stolovima, sjediti na rukonaslonima/naslonima za glavu/stolovima, sušiti ili vješati odjeću 
na naslone stolica, ljuljačka/njihanje na stolicama itd. Ne stavljajte teške predmete na namještaj. 

3. Namještaj treba koristiti u suhim, zatvorenim i vremenski zaštićenim prostorijama zaštićenim od 
izravnog sunčevog svjetla. Premazi namještaja se razgrađuju. Stupanj razgradnje ovisi o intenzitetu 
zračenja. 

4. Dopuštena temperatura zraka u prostorijama s namještajem je 10-35°C. Dopuštena vlažnost zraka 
treba biti od 40 do 70%. Udaljenost namještaja od aktivnih izvora topline, kao što su radijatori, peći ili 
kamini, treba biti najmanje 1,5 m. Namještaj se ne smije postavljati na mokre površine, npr. 
Nepoštivanje preporuka o temperaturi i vlažnosti može rezultirati deformacijama, promjenama oblika 
savijenih elemenata, pukotinama na drvenim dijelovima, oštećenjima presvlake ili pletiva, degradaciji 
ili blijeđenju površine boje. 

5. Korisne površine namještaja treba zaštititi od izravnog izlaganja toplini, vlazi i kemikalijama, npr. 
vrućem posuđu, glačalima, tekućinama, alkoholu ili otapalima, jer mogu oštetiti namještaj. 

6. Dugotrajna lokalna sila može uzrokovati deformaciju elemenata namještaja. 

7. Na površinu namještaja također mogu negativno utjecati tekućine koje cure kroz površinu i 
uzrokuju mrlje, ili se na površini mogu pojaviti kružni otisci kao rezultat ostavljenog stakla. Prolivenu 
tekućinu treba odmah obrisati. Tekućine ne smiju dospjeti na teško dostupna mjesta, npr. ispod stakla 
ili spojeva. Vruće, hladne i mokre predmete uvijek stavljajte na jastučiće. 

8. Staklene površine/elemente u namještaju treba koristiti posebno pažljivo. Ne smiju se preopteretiti 
i trebaju se rastaviti tijekom transporta. 

9. Za zaštitu površine radnih ploča koristite jastučiće, salvete itd. Budite oprezni s jastučićima od 
materijala koji obezbojavaju - mogu ostaviti mrlje na površini. 

10. Oštri, grubi ili teški predmeti mogu uzrokovati oštećenja i ogrebotine. Čuvajte se životinjskih 
kandži. 

11. Postavite namještaj na tvrdu, ravnu površinu. Koristite jastučiće od filca ispod nogu namještaja. 
Namještaj treba izravnati i po potrebi prilagoditi neke montažne elemente. Ovi elementi uključuju: 
vrata na šarkama, ladice, baze stolova i okvire stolica. 

12. Ako sami sastavljate namještaj, molimo slijedite upute za sastavljanje i koristite odgovarajuće 
alate. Pazite da tijekom sastavljanja ne oštetite komponente. 

13. Pomične dijelove namještaja, npr. vrata, ladice, police na izvlačenje, ne smijete ostavljati 
otvorenima, jer to može dovesti do oštećenja i ugroziti sigurnost. Ne opterećujte elemente 
namještaja, poput polica, niti se cijelim tijelom oslanjajte na rub namještaja jer to može uzrokovati 
oštećenje ili gubitak stabilnosti. 
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14. Tijekom korištenja na tapeciranom namještaju može doći do postupnog istezanja i savijanja 
materijala presvlake. Učinak pilinga i pilinga tkanine prirodan je proces i ne može se u potpunosti 
eliminirati. Kad se tkanina zakači, pređa se može izvući. Efekt svjetlucanja i sjenčanja tkanine prirodan 
je fenomen, posebno u slučaju baršunastog pletiva. Preporuča se izbjegavati jake napetosti na 
površini tkanine, koje mogu rezultirati širenjem tkanine, nepovratnim rastezanjem ili trganjem 
tkanine. Iz tehnoloških razloga, nijansa tkanine može se razlikovati od uzorka predstavljenog u 
katalogu za jedan, ponekad čak i dva tona. 

15. Patentni zatvarači koji se koriste u presvlakama u tehnološke svrhe ne koriste se za skidanje 
navlake. 

16. Spojeve namještaja treba povremeno provjeravati. Sve labave spojeve nastale korištenjem 
namještaja treba ukloniti pritezanjem odgovarajućih vijaka i spojnica. 

17. Namještaj treba transportirati nakon što je ispražnjen i svi pokretni dijelovi rastavljeni ili osigurani. 
Za transport namještaja, okomite dijelove namještaja, poput stranica ili nogu, držite nepomično. 
Nemojte držati pomične (vrata, ladice) ili vodoravne (police, radne površine) elemente prilikom 
transporta namještaja. Premještanje namještaja po podu može uzrokovati trajna oštećenja namještaja 
i poda. 

18. Namještaj presvučen tkaninom može sadržavati tragove materijala za pakiranje nakon 
raspakiranja kao rezultat transporta. Za uklanjanje, obrišite odgovarajuće područje vlažnom krpom. 

SIGURNOSNA PRAVILA 

1. Neki metalni elementi (npr. vodilice, limovi, kopče) mogu predstavljati opasnost za djecu - budite 
posebno oprezni. 

2. Namještaj se ne može koristiti za dječje igre, npr. pravljenje šatora, skakanje sa stolice na stolicu, 
građenje konstrukcija, penjanje, premještanje ili utovar. 

3. Neki namještaj ima sitne dijelove, pa ih treba zaštititi od male djece. Namještaj s ogledalima treba 
zaštititi od djece. 

4. Ako se rasvjeta koristi u namještaju, ne dirajte žarulje izravno rukom. 

5. Pazite na potencijalni rizik od uklještenja prstiju prilikom sastavljanja, korištenja, podešavanja ili 
rastavljanja namještaja zbog njegovih pokretnih dijelova. 

 

UPUTE ZA ODRŽAVANJE I ČIŠĆENJE NAMJEŠTAJA 

1. Namještaj treba redovito čistiti kako bi se spriječilo nakupljanje prašine i prljavštine na njemu. 

2. Površine namještaja treba čistiti suhom, mekom i čistom krpom. Svaku prljavštinu treba obrisati 
vlažnom krpom i odmah osušiti mekom, suhom krpom. Ne preporučuje se vlaženje površine velikom 
količinom vode. Namještaj visokog sjaja treba čistiti suhom krpom od mikrofibre. Površine treba čistiti 
duž vlakana drva. Prilikom čišćenja nemojte previše pritiskati površinu kako biste izbjegli nepovratno 
poliranje površine. 

3. Ne koristite abrazivna sredstva za čišćenje, tvrde spužve, otapala ili kemikalije za čišćenje 
namještaja. Korištenje takvih proizvoda može oštetiti namještaj. Upozoravamo na korištenje 
kemikalija za održavanje namještaja jer mogu negativno utjecati na izgled premaza. 

4. Koristite ulje za njegu nauljenog namještaja svaka 2-3 mjeseca kako biste održali prirodan izgled 
namještaja. Upamtite da je nauljeno drvo podložnije mrljama - koristite podloške. Na površinama 
namještaja izrađenog od masivnog drva ili presvučenog prirodnim furnirom te završne obrade uljima i 
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voskom nakon nekog vremena mogu se pojaviti lokalne hrapavosti, mutne mrlje i diskoloracije. Zatim 
biste trebali koristiti sredstvo za njegu nauljenog namještaja. 

5. Vakuumirajte tapecirani namještaj s malom usisnom snagom i mlaznicom za presvlake. Mala 
prljavština može se ukloniti vlažnom krpom. Tapecirani namještaj treba zaštititi od tekućih boja jer 
mogu izazvati trajnu promjenu boje. Namještaj presvučen umjetnom kožom treba čistiti mekom, 
suhom i čistom krpom, a eventualne mrlje obrisati krpom navlaženom vodom s blagim sredstvima za 
čišćenje i odmah osušiti suhom krpom. Namještaj presvučen prirodnom kožom preporuča se 
temeljito čistiti i održavati posebnim sredstvima namijenjenim koži prema uputama proizvođača. 
Djelovanje proizvoda najprije treba isprobati na manje vidljivom mjestu. Tapecirani predmeti se ne 
smiju sušiti: na suncu, u sušilicama ili drugim izvorima topline. 

6. Prije svake uporabe provjerite stanje namještaja (čistoća, pukotine, oštećenja na strukturnim 
dijelovima i sl.). Provjerite pravilno funkcioniranje pokretnih elemenata u smislu istrošenosti 
(uključujući prepreku, granu, ručku, oslonac za noge, naslon za glavu, opružne pokretače i plinske 
pokretače). Provjerite stanje drvenih elemenata na pukotine i elemente koji strše. U slučaju 
namještaja s LED rasvjetom, vizualno provjerite stanje strujnih kabela i ispravnost spoja u skladu s 
instalacijskom shemom. Ako se otkrije oštećenje, odmah isključite kabel za napajanje iz utičnice. 
Dopušteno je izvlačiti utikač iz utičnice držeći samo tijelo utikača, ne i kabel. Obratite se prodavaču ili 
servisu za popravak štete. 

 

OPĆE INFORMACIJE: 

1. Mogu postojati prirodne razlike u kvaliteti novog i izložbenog namještaja (izložne proizvode koriste 
kupci prilikom kupnje - često nekoliko mjeseci) koje proizlaze iz prirodnih procesa starenja, kao i 
razlike u vizualnom izgledu izložbenog namještaja koje proizlaze iz rasvjeta koja se koristi za prikaze. 

2. Uzorci tkanina i boja predstavljeni u trgovini služe samo za ilustraciju. Stoga se ne može jamčiti 
savršena kopija naručenog proizvoda. 

3. Moguće su razlike između namještaja naručenog uz proizvode koji su već u uporabi, zbog prirodnih 
procesa starenja koji se odvijaju u namještaju koji je već u uporabi, kao i zbog promjena u tehnologiji, 
konstrukciji, završnoj obradi i kvaliteti materijala korištenih u proizvodnji. 

4. Prirodna koža koja se koristi za tapeciranje namještaja može imati male razlike u sjeni, što ukazuje 
na prirodno podrijetlo materijala. 

5. Namještaj, kao i svaki proizvod ove vrste, podložan je prirodnom habanju tijekom uporabe. 
Trošenje može uključivati, posebice: blijeđenje boja, rastezanje i savijanje materijala, deformaciju 
pjene na sjedalu, habanje materijala, habanje materijala, sjaj kože, matiranje ili sjaj laka. 

6. Kod korištenja nekog namještaja (npr. rastezljivi stolovi, TV postolja), boja vanjskih i prekrivenih 
dijelova može se razlikovati zbog utjecaja UV zračenja. 

TRANSPORT I PAKIRANJE 

1. Namještaj je zapakiran i osiguran za transport. Prilikom prijevoza, utovara i istovara namještaja 
posebno obratite pozornost na oznake na pakiranju. Prilikom transporta velikog i teškog namještaja 
moraju se poštivati zdravstveni i sigurnosni propisi. 

2. Prilikom raspakiranja namještaja nemojte koristiti oštre predmete koji mogu izgrebati ili oštetiti 
površinu namještaja. 

3. Molimo uklonite sve zaštitne folije neposredno prije uporabe. 
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4. Kada se namještaj više ne koristi, postupite na isti način kao i u slučaju otpada, odnosno predajte ga 
ovlaštenoj osobi koja će namještaj zbrinuti na ekološki prihvatljiv način. 

 

Molimo Vas da se pridržavate uputa i preporuka za kupljeni namještaj kako biste mu produžili vijek 
trajanja i izbjegli oštećenja nastala nepravilnom uporabom i održavanjem namještaja. 

 

STOLOVI/STOLOVI/KLUPE/RADNI STOLOVI 

Namjena: Stolovi, stolići, klupe i klupe-stolovi namijenjeni su za: rad, jelo, učenje. Stolovi su 
namijenjeni za rad i učenje. Proizvođač nije odgovoran za uporabu namještaja koja nije u skladu s 
njegovom namjenom ili nepravilno održavanje. 

Uvjeti uporabe: Stolovi su namijenjeni samo za unutarnju upotrebu. Izbjegavajte oslanjanje svoje 
tjelesne težine na rubove radne površine - to može dovesti do gubitka stabilnosti. Nemojte pomicati 
stol, podignite ga da ga pomaknete. Pomicanje stola u rasklopljenom stanju za gornje ploče može 
oštetiti kopče. Kod stolova s pravokutnim elementima treba voditi računa o zaštiti rubova od kontakta 
s malom djecom. 

STOLICE/KURVE/FOTELJE/TABURET 

Namjena: Stolice, fotelje, taburei i taburei su namještaj namijenjen za sjedenje. Jedna stolica je 
dizajnirana za sjedenje jedne osobe. Jedan tabure/fotelja/tabur je predviđen za sjedenje jedne osobe. 
Stolice/tabure/fotelje/tabure jamče sigurnu upotrebu za osobe s težinom navedenom u kartici 
proizvoda (80-120 kg, respektivno). 

Uvjeti korištenja: Stolice, fotelje, taburei i taburei su namještaj namijenjen samo za unutarnju 
upotrebu. Nemojte se ljuljati na njima, jer to može dovesti do pada, što može predstavljati opasnost 
po zdravlje. Ne biste trebali stajati ili klečati na sjedalu. Sjedenje na naslonima za ruke fotelja, taburea 
i stolica, kao i stajanje na ojačanjima za noge mogu oštetiti ove elemente. Nemojte vješati odjeću ili 
torbe na naslone jer to može dovesti do gubitka stabilnosti. Ne preporučuje se postavljanje 
stolica/fotelja/tabura i taburea na ploče stolova, jer pad s takve visine može oštetiti namještaj. Kod 
stolaca/fotelja/tabura i taburea koji sadrže pravokutne elemente, potrebno je voditi računa o zaštiti 
rubova od kontakta s malom djecom. Kada pomičete namještaj, preporučljivo je objema rukama 
uhvatiti nepokretne elemente, npr. bočne strane sjedala ili naslona. Materijali za bojanje, npr. 
traperice, mogu bojati svijetle tkanine za presvlake, kao i prirodnu i umjetnu kožu. 

 

OSLONCI ZA NOGE 

Namjena i uvjeti korištenja: Oslonci za noge dizajnirani su za podupiranje nogu dok sjedite na stolici. 
Maksimalno opterećenje do 60 kg. Taburei za noge su namještaj namijenjen samo za unutarnju 
upotrebu. Nemojte se ljuljati na njima, jer to može dovesti do pada, što može predstavljati opasnost 
po zdravlje. Ne biste trebali stajati ili klečati na njima. 

 

KREVETI 

Namjena: Kreveti su namijenjeni za spavanje odraslih osoba. Kreveti su namještaj namijenjen samo za 
unutarnju upotrebu. Kreveti dimenzija 120x200, 140x200, 160x200, 180x200, 220x200 predviđeni su 
za maksimalno 2 osobe. Maksimalno opterećenje 250 kg. Kreveti dimenzija 80x200 i 90x200 
predviđeni su za maksimalno 1 osobu. Maksimalno opterećenje 150 kg. 
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Uvjeti korištenja: Apsolutno nikada ne smijete hodati, trčati, skakati, stajati na glavi ili stavljati teške 
predmete na krevet. Kreveti s povišenim okvirom trebaju biti apsolutno zaštićeni od djece. Djeca ne 
smiju rukovati okvirom podignutim plinskim podupiračima i oprugama. Sjedenje na naslonu za glavu 
može oštetiti krevet. Ne vješajte torbe, odjeću, vrećice za kupovinu itd. na krevete - to može 
uzrokovati prljanje materijala. 

 

KOZMETIČKI DRENAŽI 

Namjena: Kozmetički toaletni stolići namijenjeni su za odlaganje nakita, kozmetike u zatvorenim 
kutijama i sitnog pribora za njegu poput kista. Služe kao stanica za nanošenje dnevne šminke, 
učvršćivanje, češljanje kose i izvođenje dnevnih rituala njege za odrasle. Toaletni stolići su namještaj 
namijenjen isključivo za unutarnju upotrebu. 

Uvjeti korištenja: Kozmetički toaletni stolići su namještaj namijenjen isključivo za unutarnju upotrebu. 
Premještanje toaletnog stolića s izvučenim ladicama može ih oštetiti. Nemojte pomicati toaletni stolić, 
da biste ga pomaknuli, uhvatite strukturni element na dnu (nemojte uhvatiti gornji), podignite ga i 
premjestite na novo mjesto s dvije osobe. Kozmetički toaletni stolići ne mogu se koristiti za dječju 
igru. 

 

SOFERE 

Namjena: Sofe i kutne garniture služe za sjedenje i odmor. Modeli s kaučem mogu se koristiti kao 
mjesto za kratkotrajno spavanje. Posude za posteljinu služe samo za spremanje posteljine. Sofe su 
namještaj namijenjen samo za unutarnju upotrebu. 

Uvjeti korištenja: Apsolutno nikada ne smijete hodati, trčati, skakati, stajati na glavi, bacati se ili 
stavljati teške predmete na sofu. Sofe i kutne garniture mogu se podići hvatanjem samo za fiksne 
elemente. Velike sofe podijeljene na elemente treba premještati pojedinačno. 

okretne stolice/okretne stolice 

Namjena: Okretna fotelja/okretna stolica namijenjena je za sjedenje jedne osobe. Okretne 
fotelje/okretne stolice su namještaj namijenjen samo za unutarnju upotrebu. 

Sigurnost: Budite oprezni kada koristite funkcije podizanja, spuštanja, naginjanja i naginjanja kako 
biste izbjegli ozljede. Lagano zakrenite tijelo i koristite funkciju okretanja stolice. Izbjegavajte 
iznenadna ili nagla okretanja kako biste spriječili gubitak ravnoteže ili oštećenje stolice. Nadzirite 
djecu koja koriste okretne stolice kako se ne bi ozlijedila brzim okretanjem. Naučite djecu da pravilno 
koriste stolicu kako bi izbjegli ozljede uzrokovane nepravilnom uporabom. Držite prste dalje od 
plinskog dizala, kotača i okretnog mehanizma. 

Upute za upotrebu: 

A) Visina sjedala 

Spuštanje sjedala: 

1. Sjednite na sjedalo. 

2. Povucite ručicu prema gore (sjedalo će se polako spustiti). 

3. Otpuštanjem poluge na željenoj visini postavit ćete trenutni položaj. 

Podizanje sjedala: 
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1. Ustanite sa stolca. 

2. Povucite polugu prema gore (sjedalo će se polako podići). 

3. Otpuštanjem poluge na željenoj visini postavit ćete trenutni položaj. 

B) Naslon za leđa i sjedalo (samo na nekim modelima) 

Promjena kuta naslona i sjedala: 

1. Aktivirajte TILT mehanizam okretanjem gumba prema naprijed. 

2. Pritiskajte naslon dok se ne postigne određeno odstupanje. 

3. Okrenite gumb unatrag kako biste namjestili naslon za leđa u željeni položaj. 
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